

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 57.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Mansano, 42. — Tel. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIÉRCOLES, 9 DE FEBRERO DE 1927.

Precio de suscripción en España: 500 pts. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

NÚMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

INFORMACIONES LOCALES

LO QUE SERÁ LA NUEVA CASA DE CORREOS Y TELEGRAFOS DE SALAMANCA

Días pasados publicamos la grata noticia de haberse adjudicado la construcción del nuevo palacio de comunicaciones, al señor Fontanet.

Como en virtud del contrato, las obras deberán comenzar dentro de los quince días siguientes al de la firma de la escritura de adjudicación, hemos querido, antes de que comiencen, adelantarse alguna noticia sobre las características del nuevo edificio de correos.

EL EXTERIOR DE LA NUEVA CASA DE CORREOS

El edificio que albergará en Salamanca los servicios de correos y telégrafos tendrá su emplazamiento en la Plaza de Santa Eulalia.

Ocupará una superficie de 500 metros cuadrados, o sea 6 400 pies, y se establecerá sobre la explanada que, en forma de rectángulo irregular, se halla en el centro de dicha plaza.

La fachada dará vista a los tres cuerpos de que constará el edificio, a más de los sótanos, y tanto unos como el otro recibirán, en casi todas sus dependencias, luz del exterior.

En la planta baja, a ambos lados de la entrada, se establecerá la portería y venta de sellos a uno de esos lados, y al otro, buzónes para la recogida de cartas.

LA ORNAMENTACION DE LA FACHADA PRINCIPAL

Es de una gran sobriedad de líneas, habiéndose atendido en el proyecto, más al carácter y proporción de las líneas, que a la profusión en los motivos ornamentales.

En el cuerpo superior del edificio, se construirán remates en forma de agujas, que sobresalen de una balaustrada, semejante a la que bordea la Plaza Mayor.

En el centro y parte superior de la construcción, figura en relieve el escudo de España. Toda la fachada es de cantería, y lo que se ahorrará, mediante la supresión de motivos ornamentales acordados en el primer proyecto, servirá para trabajar con más esmero, lo que en definitiva se ha aceptado figurar en la construcción aprobada.

EL INTERIOR DEL EDIFICIO

La planta más interesante, desde el punto de vista del servicio público, es la planta baja.

En ésta se establecerá un amplio hall, alrededor del cual se acumularán las oficinas, a las que el público necesita frecuente acceso.

Dicho hall tendrá una altura equivalente a la de dos pisos, y a un lado y a otro del mismo, se dispondrán los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

Los servicios que tendrán sus oficinas en este hall serán los de recepción de telegramas, certificados, giro postal, lista de correos, paquetes postales, etcétera.

En esta planta estarán, también, situadas la oficina de cartería y sala de batalla, habiéndose ahorrado el local de carga y descarga, estableciendo salida directa a la calle para esas dependencias, mediante una puerta secundaria.

Esta irá protegida contra la lluvia por una amplia marquesina, que permitirá verificar las operaciones de carga y descarga aun en los días de lluvia.

En la misma planta baja se habilitarán locales para conferencias telefónicas,

cas y telegráficas; para prensa y particulares.

Tanto en esta parte del edificio que venimos describiendo, como en las restantes plantas, los servicios de Correos y Telégrafos van distribuidos con total independencia.

Para lograr ésta de modo más completo, figura en el proyecto la construcción de escaleras para uso exclusivo de los funcionarios de cada cuerpo, las cuales pondrán en comunicación las dependencias de las diferentes plantas entre sí y con el sótano.

El sótano constituye una nueva planta que recibirá luz a través del piso del hall y por ventanas situadas en la parte más baja de la planta en que éste se encuentra.

La altura del sótano, medida del piso del mismo al techo, será de 2,50 metros, altura suficiente, si se tiene en cuenta, que serán destinadas únicamente las dependencias del mismo a depósitos, almacenes, talleres de reparación, instalación de calderas para calefaccionar el edificio, carboneras y archivos.

En la planta primera, se establecerán las oficinas de Correos y Telégrafos, que tramitan asuntos de carácter administrativo, en los que el público tiene escasa o ninguna intervención.

En esa misma planta se establecerá la sala de aparatos de Telégrafos.

Para dar a ésta suficiente amplitud, ha sido preciso remover grandes obstáculos, dada la escasez de superficie con que se ha contado al hacer la distribución.

También se han situado en el primer piso, los cuartos de aseo para funcionarios de ambos sexos.

La última planta, o sea la del segundo piso, se destina en su totalidad para vivienda de jefes y ordenanzas, habiéndose hecho la distribución de habitaciones a partir del mínimo obligatorio con arreglo a las diferentes categorías de funcionarios.

EL COSTE DE LAS OBRAS, SU TERMINACION Y ALGUNOS OTROS PARTICULARES

Como ya indicamos antes, el comienzo de las obras será inmediatamente; pues el contratista deberá dar principio a las mismas dentro de los quince días siguientes al de la firma de la escritura de adjudicación.

A partir del comienzo de las obras, se concede un plazo de un año para terminárselas. Transcurrido éste y ya recibidas las obras provisionalmente, se conceden otros seis meses de garantía, terminados los cuales, se procederá a la recepción definitiva del edificio.

Las dificultades con que ha tropezado el arquitecto, se han originado principalmente por la falta de superficie y la escasez de dinero.

Por lo uno y lo otro, el proyecto inicial ha sido preciso modificarlo, suprimiendo unas dependencias y reduciendo otras, así como también, por lo que respecta al dinero, aceptando sustitución de materiales.

El importe total de la obra llega próximamente a las 350.000 pesetas, cantidad insignificante comparada con la que se ha concedido para construcciones semejantes.

El hall quedará bien de ornamentación.

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, 25. Redacción y talleres, calle de Ramos del Mansano, n.º 42

clón, llevando piso de cristal para dar luz al sótano.

La armadura tendrá dos aguas y será cubierta de teja ordinaria o árabe. Toda ella será de madera.

Estos antecedentes los hemos obtenido examinando el proyecto y leyendo la memoria y ellos sirven de momento para que nuestros lectores puedan formarse juicio aproximado de lo que será la futura casa de Correos y Telégrafos de Salamanca.

QUISICOSAS

Vienen y van aeroplanos sobre nuestra población, dejando a los ciudadanos en muda contemplación.

Uno vuela, otro aterriza o hacen evoluciones, mostrando sus condiciones en tan intrépida liza,

y hasta escalan las alturas en vuelo raudó y gentil, nuestras primeras figuras en el aspecto civil.

Y así mientras en la clase conseguimos penetrar de ciudades que son base del etéreo navegar,

de espectáculo grandioso y gratuito disfrutamos, y un momento abandonamos de la ciudad el reposo.

Los ojos siguen atentos de las cigüeñas del día los graciosos movimientos, que son alada energía,

y hacia los cielos mirando en una altura que aterra, nos vamos así apartando de este rincón tan nefando como a veces es la tierra.

Notas del Rectorado

Al director del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Avila se le remite, para su entrega al interesado, el título de bachiller, expedido por este rectorado a favor de don Vicente Chano y Hurga.

Al decano de la Facultad de Medicina de esta Universidad se le remiten las certificaciones académicas oficiales de don Ramón Espino Arceo y don Florencio Gómero, procedentes de la Universidad de Santiago.

A esta misma autoridad académica se solicita el extracto del expediente académico de don Juan Cabezas y Pérez.

LA AVIACION EN SALAMANCA

Ayer llegaron otros dos aeroplanos

Próximamente a las doce y media de la mañana de ayer, cuando se encontraban volando a unos 2.800 metros de altura para continuar sus trabajos, el suboficial señor Alonso y nuestro paisano el fotógrafo del mismo apellido, y el aparato del capitán Menéndez se dedicaba a elevar a algunos señores, entre ellos al alcalde señor Sánchez Ferrero, llegaron a Salamanca dos nuevos aparatos, que aterrizaron en el Teso de la Feria.

Los aeroplanos Havilland son pilotados, el 174, por el comandante señor Sáez de Buroaga, jefe de la escuadrilla de León, y un mecánico.

El 120, por el capitán Moreno Abella y otro mecánico.

Estos aparatos salieron el lunes de Jetafe, teniendo que regresar a Madrid al llegar a la Sierra, por causa del mal tiempo, volviendo a salir ayer a las once de la mañana y haciendo el viaje con toda felicidad.

Estos dos aeroplanos marcharán seguramente en el día de hoy con dirección a Burgos.

Hoy son esperados otros dos aparatos pilotados por el comandante Moreno Abella, marqués de Borja, jefe de la escuadrilla de Madrid, y por el capitán Núñez, jefe del primer grupo de reconocimiento.

Durante todo el día de ayer, inmenso gentío acudió a admirar los aeroplanos, formándose, sobre todo por la tarde, un animadísimo paseo desde el puente Nuevo hasta el Teso de la Feria.

Por la mañana de ayer, como antes decimos, volaron algunos señores.

Desearnos que la corta permanencia en nuestra capital de los dos nuevos aviadores llegados, les sea todo lo grata posible.

Casa del Estudiante

Ayer se celebró en la Casa del Estudiante el correspondiente círculo de estudios, pertenecientes a la sección de Bachillerato, en el cual disertó sobre «Memorias históricas de Salamanca», el aventajado alumno de Bachillerato, Francisco Dieguez Igea.

La variedad y amenidad del tema, unidas al minucioso y detallado estudio que el conferenciante había hecho, contribuyó a hacernos pasar un agradable rato.

En el próximo círculo, disertará el estudiante Alfredo Santos Martín, sobre las «Máquinas de vapor y electricidad».

LAS AGUAS POTABLES

El gobernador civil, señor Díez del Corral, nos facilitó ayer la siguiente circular, que envía a las localidades de la provincia que no están abastecidas de agua potable.

«Careciendo ese pueblo de agua potable en debidas condiciones, con grave perjuicio para la salud pública, que se siente por la deficiencia apuntada, en manifestaciones de fiebres tifoideas, producidas por aguas contaminadas de microorganismos morbosos, es indispensable y urgente que esa Corporación de su digna presidencia, acometa de lleno este problema, como obligación primordial, conforme al art. 5.º del reglamento municipal de Sanidad, que impone a los Ayuntamientos el abastecimiento de agua potable, para cuya atención y otras sanitarias, debe ser destinado el 5 por 100 del presupuesto.

El Estado y la Diputación subvencionan estas obras, previo expediente.

Debe, además, ese Ayuntamiento considerar la procedencia de recabar la prestación personal de los vecinos, para que mejore tan importante se logre con rapidez y economía.

Me acusará usted recibo de esta comunicación y reunirá seguidamente a la Junta municipal de Sanidad, como trámite previo, a fin de someter al Ayuntamiento los asesoramiento técnicos del señor inspector municipal de Sanidad, dándole cuenta en plazo máximo de un mes, de lo que a este respecto resuelvan; previniéndole que me vería obligado a sancionar el silencio como falta de respeto y desobediencia a mi autoridad.»

EL SERVICIO DE TELEFONOS

LA NUEVA CENTRAL DE VITIGUDINO

Nuestro estimado amigo don Julio Jiménez, administrador de esta zona de la Compañía Telefónica Nacional, nos participa que con esta fecha ha quedado trasladado el Centro Telefónico Urbano e Interurbano de Vitigudino a la nueva Casa central, calle del Sol. Ambos servicios serán debidamente atendidos por las señoritas Concepción, Vicenta y Manuela Herrero, encargadas de los mismos.

Un mensaje de la Tuna Académica de la Universidad de Coimbra.

Llegará a ésta el día 14 por la noche.

Ayer recibimos el siguiente efusivo mensaje de la Tuna Académica de la Universidad de Coimbra:

«A direção da Tuna Académica da Universidade de Coimbra, agradecendo-vos a maneira esplendida como foram recebidos os seus delegados D. Augusto Pais d'Almeida e Silva e Artur de Moura Coutinho de Almeida d'Eça, tem a honra de participar a V. Ex.ª que chegará a essa e tradicional cidade no proximo dia 14, á noite.

Meis uma voz a Tuna Académica da Universidade de Coimbra, vos manifesta a sua imperecível gratidão e vos saúda calorosamente, fazendo votos para que da nossa viagem resulte para a tradicional amizade de que tem unido a travez os tempos as duas gloriosas Universidades peninsulares, se radique mais e seja a afirmação magnífica duma era de maior esplendor, cimentada com a generosidade dos jovens dos dois países vizinhos e a nobre e altiva certeza que Portugal e Espanha, países vizinhos e amigos, são, no concepto mundial, es herdeiros gloriosos dos audaciosos navegadores de Quatrocentos e de Quincentos.

A mocidade de Coimbra, hoje como sempre animada de mais ardente amor pela terra heroica dos seus maiores, faz votos sinceros para que a Academia e o povo salmantino ao saudarem em nós, jovens embaixadores de Portugal, a terra de Camoens, compreendam ben o intuisimo vibrante da nossa admiração, saudado calorosamente, as terras lendarias do Cid.

A Tuna Académica da Universidade de Coimbra, envia-vos saude e fraternidade.

Coimbra e sala das Seções da Tuna Académica da Universidade, aos quatro de Fevereiro de 1927.

Pela direção:
 ARMANDO REAIS PINTO

JUNTA DE ABASTOS

LAS PATATAS Y LA TASA DE LOS CERDOS

Para ayer estaba congregada la Junta provincial de Abastos a las seis de la tarde, pero no llegó a efectuarse por falta de número.

Los que asistieron, tomaron el acuerdo de celebrarla esta tarde a la misma hora.

Por otra parte, ante la escasez de patatas que se nota en el mercado, el gobernador dispuso que el inspector de abastos, señor Hernández, saliese inmediatamente a recorrer los puntos productores de la provincia, para adquirir datos precisos, referentes al abastecimiento de Salamanca.

El señor Hernández ha salido a cumplimentar la orden gubernativa, regresando esta tarde, a fin de dar cuenta a la Junta.

En esta se tratará de la petición formulada pidiendo la elevación del precio del aceite.

Ligeramente y por las noticias que hemos adquirido en esta sección, se tratará del hecho de que los acaparadores de cerdo los están vendiendo a precios superiores al de la tasa y posiblemente, a sus infractores se les impondrán fuertes sanciones.

Además, la Junta señalará el precio del quintal métrico para el mes actual.

La suscripción para los damnificados de Cuba

El ministro de la Gobernación dirigió ayer al señor Díez del Corral el despacho que sigue:

«Para cerrar la suscripción nacional en favor de Cuba, a que se refería mi telegrama de 16 Noviembre último, urge que V. S., en interés de los Ayuntamientos, Diputación y Habilitación del personal dependiente de ese Gobierno, que no hubiesen remitido ya, bien al ministerio de Estado, bien a este departamento, los resguardos originales de ingresos en la cuenta corriente del Banco de España, abierta al efecto, cumplan, a la mayor brevedad, este servicio, para verificar pronto, y documentalmente, la comprobación de cantidades y fijar definitivamente el importe de la suscripción.»

DELEGACION LOCAL DEL TRABAJO

La continuación de la sesión que este organismo celebró el sábado último, conforme al señalamiento, debiera haberse celebrado ayer tarde a las seis, pero por obligaciones ineludibles del alcalde, señor Sánchez Ferrero, se aplazó hasta mañana, a la misma hora.

Renovación de licencias y retiro

Mañana, a las diez y media, en el Seminario Pontificio, tendrá lugar la renovación de licencias, de los sacerdotes que deberá verificarlo.

El mismo día, los sacerdotes de Salamanca, efectuarán el retiro mensual, a las seis de la tarde, en la capilla del Seminario.

NOTAS MILITARES

EJERCICIOS DE MAROHA

Los reclutas recién incorporados al regimiento de la Victoria, realizaron ayer la marcha reglamentaria, dispuesta para los exámenes que se están verificando, de sus prácticas militares y para su admisión.

Durante esta marcha, hicieron a paso ligero un recorrido de 200 metros, por la carretera de Ledesma.

A las doce y media, regresaron al cuartel.

INCORPORACION

Una vez dispuesta la concentración en Caja, de los reclutas del segundo semestre, en el próximo mes de Marzo, se destinan a esta provincia:

Al regimiento de La Victoria, número 76, 224 soldados.

Al batallón de Antequera, número 12, 234.

Al de Albuera, número 16, de caballería, 95.

Estos reclutas se presentarán a sus cuerpos el día 10.

El sorteo para Africa tendrá lugar el día 7 de Marzo.

Se formarán cuatro grupos: el primero, artillería de montaña; el segundo, artillería de costa e ingenieros; el tercero, artillería ligera y caballería, y el cuarto, infantería, intendencia y sanidad militar.

SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Agustina Moisés Martín Bazán
 que falleció el día 10 de Febrero de 1920

D. E. P.

Su esposo, José Carlos Herrera; hijas: Remedios y Mercedes,

Suplican a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que el día 10 del corriente se celebren en la Iglesia de Padres Capuchinos, serán aplicadas por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Tomás Lorenzo Torijano

Practicante que fué de la Beneficencia municipal
 QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1926

a los veinticuatro años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Hortensia López; hija, Carmen; padre, don Lucas Lorenzo, practicante de la Beneficencia; madre política, doña Rosa Bretón; hermanos: Teresa, Marina y Andrés; abuelo, don Manuel Torijano; hermanos políticos: Telesforo Bueno, Luisa y Fernando Rodríguez; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios su alma.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad (Salamanca), el día 11, y en la iglesia del pueblo de Zamorra (Ciudad Rodrigo), serán aplicadas por su eterno descanso.

Sobre indumentaria

Desde hace unos días visten los reclutas recién incorporados a filas, el nuevo y único uniforme adoptado para el ejército.

Lo que más ha llamado la atención, de las innovaciones introducidas en la indumentaria de nuestra gente de armas, ha sido el cubre cabezas.

La boina, sustituyendo a la gorra cuartelera o gorro de cuartel, de todas las armas y cuerpos, sin franjas, vivos, ni distintivo especial, que acusa la diferencia de institutos ni clases, como hasta aquí los colores y las divisas y emblemas señalaban.

Hay quien pone reparos a esta prenda en cuanto a la generalización de su uso. Piensan los que así opinan que quizá hubiese encajado el empleo de la boina para los modernos batallones de Montaña.

Para esas doce unidades de Cazadores, cuerpos ligeros, que han de trepar por las alturas, que se han de ejercitar en las maniobras propias de su Instituto, en las cordilleras y en cimas elevadas, donde combaten vientos fuertes, duras ventiscas, nieves y heladas, bien se comprenda el empleo de un cubre cabeza apropiado y la boina está indicada.

Pero, para lucirla en la corte y en las capitales, en las poblaciones y servicios de guarnición, no resalta la necesidad. Estas innovaciones en la indumentaria militar, nos hacen recordar el origen de algunas de las prendas que ha venido usando el Ejército español.

La antigua guerrera, prenda cómoda, vistosa, seria y útil, sabido es la implantó el general Cassola, autor de las célebres y debatidas reformas militares.

Se adoptó la guerrera como prenda del uniforme por Real orden de 15 de Noviembre de 1884 para la oficialidad, y el 7 de Enero de 1875 para la tropa.

El ros lo inventó el general Ros de Olano, reformando el antiguo morrión, por eso se llama ros; se dispuso su uso en el Ejército por Real orden de 14 de Julio de 1848, llamándosele morrión-ros.

Y con las modernas y recientes disposiciones sobre vestimenta, está ya amenazado de muerte. Ahora vendrá el uso del sombrero a sustituirlo.

Ya lo usaron de fieltro gris, con ala levantada y pluma verde al lado izquierdo y la escarapela nacional, los batallones de Cazadores en época no muy lejana, antes de la última guerra carlista.

Y se suprimió por lo poco práctico que resultó y lo costoso, además de lo desuicido que lo ponía el sol, al poco tiempo de uso.

La gorra cuartelera, eminentemente española, clásica por su abuelo, nacional y simpática, es el gorro de firma de sobre, de dos picos y borla al frente.

Se usaba en el ejército desde 1802, declarado reglamentario por R. O. de 12 de Diciembre de 1811, en plena guerra de la Independencia, y duró en uso hasta 1837, en cuyo año, por R. O. de 18 de Mayo, y en mal hora, se adoptó el cilindrico prusiano, con doble franja, que aún se usa, que vino a sustituir a aquél para la tropa y la oficialidad.

En cambio, la gorra «teresianas», reglamentaria por R. O. de 1.º de Agosto de 1834, llamada así por que se llevaba por los alumnos del Colegio Teresiano de Viena, donde estudió Alfonso XII, que la trajo a España, cuando vino a ocupar el trono, resultó simpática y aceptable como prenda de cabeza, cómoda, y bien pronto se adueñó del espíritu público, habiéndose conservado con beneplácito de todos, hasta la adopción de la gorra de plato que hoy se lleva.

En tal época en que empezó la transformación de la vestimenta de nuestro Ejército, la boina la llevaron en ocasiones también algunas tropas españolas.

La adoptó don Tomás Zumalacárregui en 1832, para el ejército carlista, en la primera guerra civil dinástica, o de los siete años.

Y en alguna parte hemos leído que cuando se lanzó al campo el infante don Carlos, siendo coronel de infantería, al organizar las primeras tropas, militarizando las partidas facciosas de Vizcaya, al cruzar un día de mucho viento el célebre puente de Buleta, el aire fuerte le llevó el morrión, aquel enorme morrión de considerable altura, que a la sazón usaba nuestro ejército y que él llevaba como perteneciente al mismo, cuando se pasó a los facciosos, y entonces un paisano, pastor vizcaíno, le dió su boina para que se cubriese y no marchase destocado.

Apreció aquel genio militar, quizá el primero que tuvo España en el siglo XIX, la utilidad práctica del cubre cabeza clásico de Vasconia, para andar por el monte y sobre todo para marchar por las alturas de sierras y cordillera, en días de vendavales, ventiscas y nieves, y lo adoptó para las tropas del Pretendiente titulado Carlos V, al organizarlas en batallones y escuadrones.

Así se generalizó la prenda usada como cubre cabeza militar, de distintos colores, que señalaban las armas, cuerpos e institutos, del ejército rebelde.

Además, constituyó un símbolo y fué emblema en aquella época de los soldados que defendían con las armas en la mano la reacción y el absolutismo, contra las huestes nacionales de María Cristina e Isabel II, que simbolizaban el progreso y la libertad.

Pero, ello no obstante, también tropas liberales usaron la boina, como prenda militar de su uniforme.

Los batallones de Tiradores Voluntarios de Isabel II, en San Sebastián y Bilbao, antecesores del actual regimiento infantería de Isabel II núm. 33, llevaban boina por cubre cabezas, en la primera guerra civil.

Y los Voluntarios de Guipúzcoa, conocidos por «Chapelgorris», también la usaron de color rojo, y de ahí el apodo que se les dió: mote de aquel cuerpo antecesor del actual regimiento de Guipúzcoa, número 33.

En 1860 la llevaron los Tercios Vascongados que las provincias hermanas enviaron voluntarios a la guerra de África con el general La Torre.

tallón alistado en la misma ocasión, marcharon con su clásica «boina», al embarcar para luchar en las mangües cubanas, por la integridad de la Patria.

En la última guerra civil, los voluntarios liberales de la contra guerrilla del Norte, que mandaba el célebre «Cojo Cirauquis», don Tirso La Calle, tenían también la boina del país, como prenda de su uniforme.

Y lo mismo anteriormente, en la primera guerra carlista, los voluntarios de la Rioja Alavesa, filial del actual regimiento de Alava, número 56, que organizó y mandó el valiente guerrillero, cuanto infuortunado, don Martín Zurbano, como tropas liberales, usaron la boina en su indumento.

Los tiradores del Norte, los voluntarios Urbanos y otras fuerzas irregulares, también la llevaron en las tres guerras civiles.

Pero a pesar de ello, nunca se adoptó como prenda de uniforme, para el ejército regular.

Parece, que no tuvo grandes simpatías, fuera del país de su naturaleza, en opinión popular.

El que sí fué siempre simpático, elogiable por su comodidad, y vis apreciable a la estética, por su tradición nacional es el gorro cuartelero de dos picos y borla al frente, con el número del cuerpo, según llevó en una época, o la escarapela nacional con aquel o botón en su centro, y los vivos y borla rojas o verde, amarillo o blanco, según las armas o instituto a que pertenecía el cuerpo.

Ese gorro tan español, que se ha venido a poner en uso por la unidad que precisamente se llama extranjera: el Tercio de Voluntarios, cuando lo debió usar todo el ejército, que por tanto tiempo formó parte de su uniforme.

Y la prueba es, que el generalato lo adoptó en su vestuario, el cuerpo de aviación también ahora lo ha puesto en uso, algo modificado.

Y así va renaciendo, poco a poco, porque lo que está sancionado por el espíritu público y por las simpatías de la opinión popular sale a la superficie, porque es lo que al fin prevalece.

Y no hablemos de la gorra de plato, del kaki a todo pasto, y de las vendas en las piernas.

La sanción oficial impondrá tales prendas en el vestuario militar, tendrán algo de modernismo y algo práctico también, pero en el Ejército encarna más que ninguna otra institución las simpatías populares y con el uniforme nuevo parece algo extraño.

Si le quitamos al soldado en su vestido esos retoques de simpatías, como la escarapela nacional, por ejemplo, mandada usar desde 1871 y reiterado se llevase en la prenda de cabeza en 1876, casi ha desaparecido del uniforme, del ros, tan marcial como español, los vivos y colores del traje militar, serán, que duda cabe, soldados los que sin esos detalles vistan.

Pero pasará como si a la Guardia civil se le quitase el tricorno clásico de su traje; de todo podría parecer sin el guardias menos soldados del Duque de Ahumada.

Pues lo mismo, sin el ros y sin su tradicional capote azul, adiós Cazadores de la típica infantería española.

Adiós Húsares y Lanceros tradicionales de nuestra Caballería, sin sus airosos schakó y bruniados cascos.

El grajeo que en sí tienen los uniformes militares desaparece sin ciertos detalles y con ello la espiritualidad que envuelven.

Siempre perdurará en el pueblo el recuerdo del típico soldado de la nacional infantería.

De los marciales cazadores, con su pantalón azul con la doble franja verde, desde 1858 lo llevaron rojo, liso, del infante de línea, con el pantalón grance, rojo, con la doble franja azul fina, desde 1864 aquél y desde 1884 ésta, con el ros español y el práctico, airoso e insustituible capote ruso, que se usa con diferentes variaciones, desde el 20 de Septiembre de 1821, y con la nacional alpagata para marchas y jornadas.

Dígame lo que se quiera en contra, desfilando un batallón a los aires marciales de la charanga o de la música, inundando de alegría con sus bélicas notas las calles de nuestras urbes, bajo este sol y cielo y sobre esta tierra de España que por algo es la madre de la infantería.

Parece ese desfile que renova el espíritu público toda la tradición de nuestra grandeza y toda la altivez varonil de la entereza del pueblo y de la raza.

Es la Historia de España hecha carne, que pasa, desfilando en escolta de la Patria, simbolizada por la bandera, que lleva entre sus pliegues todos los amores y todas las esperanzas, todas las alegrías del pueblo que simboliza, que enaitece y dignifica.

MARSEJO
Salamanca, Febrero de 1927.

Desde Puente del Congosto
Señor director de EL ADELANTO.
Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Le ruego tenga la bondad de insertar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas, para aclarar un error:

Habiendo leído en el periódico del día 4 del corriente una carta insertada en él del señor alcalde de Puente del Congosto, don José Rodríguez, en la cual dice que habiendo aparecido el nombre de Puente del Congosto entre los muchos que han representado para que se establezca un Juzgado de Instrucción en Guipúzcoa y no habiendo intervenido para nada dicho Ayuntamiento; puesto que, según dice el señor Rodríguez, lo mismo el Ayuntamiento que el pueblo están conformes con seguir perteneciendo al Juzgado de la ciudad de Béjar, quiero que tenga presente el señor Rodríguez, que si el Ayuntamiento que el preside está conforme, dicho vecindario no sabía de ello nada, hasta que lo ha leído en las columnas de EL ADELANTO.

UN SUSCRIPTOR
Precios más bajos
que nadie. - Primeras calidades.
CALZADOS MICÓ
Corrillo, núm. 11.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

DELITO: DENUNCIA FALSA

Se celebró ayer en la Audiencia el juicio-oral de la causa instruida en el Juzgado de la capital por el delito que encabezamos esta información. Como procesado en ella, figuraba el vecino de Arapiles Ignacio Sánchez García, y el hecho que la produjo fué el que a continuación transcribimos.

El día 3 de Diciembre de 1925, el Ignacio denunció a su hermano político, Dámaso Jiménez Rodríguez, al señor juez de Instrucción de esta ciudad, como autor de un delito de robo en cantidad superior a 500 pesetas, hecho que constaba al procesado que era absolutamente falso y con ánimo deliberado de perjudicar al Dámaso, siguiéndose a éste el oportuno sumario, el cual fué sobrefeído libremente y acordándose por el tribunal competente la incoación de las oportunas diligencias.

Calificado lo expuesto como constitutivo de un delito de denuncia falsa por el fiscal señor James y considerando autor del mismo al Ignacio Sánchez García, con la circunstancia agravante de parentesco, pidió que se le condenase a la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional y multa de 500 pesetas, con las accesorias correspondientes y pago de costas. Esto fué lo que sostuvo en su informe oral.

Al expuesto por el fiscal se opuso el defensor señor Castro Alburquerque, negando la existencia de delito, pues aunque reconocía que el procesado presentó la denuncia el 3 de Diciembre de 1925, y en el mismo día se ratificó en ella, sin tiempo, por tanto, para reflexionar, lo hizo en la creencia de ser ciertos los hechos denunciados, como justificaba, de manera evidente, el de que, practicado en su domicilio un registro, se encontró una botonadura que creía le faltaba, y que de haber obrado maliciosamente y con intención, la hubiese hecho desaparecer. Trató la cuestión en el terreno legal, con todo detenimiento, para concluir insistiendo en que, por no haber delito, el procesado debía ser absuelto con toda clase de pronunciamientos favorables, y rechazó la circunstancia agravante apreciada por el fiscal solamente invoque, por estimar que, de reconocerse, debía ser atenuante, según reiteradamente viene haciéndolo el Tribunal Supremo cuando se trata de delitos que se refieren a la propiedad.

Quedó concluso el juicio para que el tribunal dicte sentencia.

TENENCIA INDEBIDA DE ARMAS

También se celebró ayer el juicio-oral de la causa instruida en el Juzgado de Ledesma, por el delito indicado, contra Mateo Barruco Salvador.

Sostuvo el fiscal, señor James, que sobre las ocho de la noche del día 15 de Marzo de 1926, y en el pueblo de Pereña, el procesado dicho, llegó al sitio del Poquito, donde se hallaba Narciso Moreno, en unión de varios amigos, y como el Narciso tuviera una linterna en la mano, el Mateo le dijo la apagara, no haciéndole aquél caso, por lo que éste marchó a su casa, de donde salió a los pocos momentos, y dirigiéndose a Narciso, le apuntó con un arma corta de fuego, para cuyo uso carecía de la correspondiente licencia.

Ra, pues, Mateo, para el representante de la ley, autor del delito de tenencia de armas de fuego sin licencia, y por el mismo le acusó, pidiendo que se le condenase a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, multa de 250 pesetas, accesorias y pago de costas.

Provisionalmente estaba conforme el defensor, señor Gándara, con la calificación del fiscal, pero en vista del resultado de las pruebas practicadas en el juicio oral, en definitiva afirmó que no estaba justificado hubiese Mateo hecho uso de arma de ninguna clase y no era, por tanto, autor de delito, solicitando, en consecuencia, su absolución, con las costas de oficio.

Como el anterior, quedó este juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

BL Ldo. SALVADERA

LA BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: Operation, Del. 7, Del. 8

Interior 4 por 100... 69 10 68 65

Exterior 4 por 100... 91 50 91 50

Amortizable viejo... 91 25 91 50

Amortizable 4 por 100... 85 50 85 50

Acciones del B. de España... 643 00 643 00

Banco Español R. de Plata... 100 00

Ferrocarriles del Norte... 504 00

Ferrocarriles de M. Z. A... 480 00 476 50

Compañía A. de Tabacos... 105 00 105 00

Hipotecarias 5 por 100... 98 50 98 50

Francos... 23 30 23 45

Libras esterlinas... 28 71 28 86

Dólares... 5 93 5 96

Francos bálgos... 83 25 83 50

Francos suícos... 115 04 115 60

Liras... 25 25 25 31

Escudos portugueses... 0 36 0 52

Pesos argentinos, papel... 1 43 1 43

Marcos oro... 1 43 1 43

Se arriendan los pastos de primavera de Casablanco de Arriba, para doscientas vacas, desde el 15 de Abril hasta el 29 de Septiembre, y para 800 a 1.000 ovejas, desde la misma fecha hasta San Pedro Para tratar, con Serafín Sánchez, en la Torre de la Valmuza.

REPRESENTANTES
Admite importante casa extranjera Adelsa, Apartado 1011, Madrid.
Central.

El Profesor Dr. MARCHIAFAVA

Presidente de la Academia de Medicina de Roma

curó S.S. Pio X de la gota y reuma que padecía,

CON EL PRODUCTO

UROSONAL

MAYOR DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO ESPECIFICO DEL REUMA MAL DE PIEDRA · GOTA · DOLOR DE RIÑONES · ARTRITISMO ·

DE LOS

ESTABLECIMIENTOS CHATELAIN PARIS

PROVEEDORES DEL VATICANO



NIÑO. DENTISTA

LIBERTAD, 10, BAJO

m. v. y d.

Máquinas de escribir primeras marcas. Cintas y papel carbón «Carbolum». Accesorios. Conozca nuestros artículos. Juzgue nuestros precios.

CASA MONTERO - RUA, 26.



Holland América Line ROTTERDAM

Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México.

Próximas salidas para La Habana, Veracruz, Tampico.

De Bilbao, el 1.º de Febrero; de Gijón, el 2; de Coruña, el 3, y de Vigo, el 4, el vapor EDAM.

De Bilbao, el 22 de Febrero; de Gijón, el 23; de Coruña, el 24, y de Vigo, el 25, el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 15 de Marzo; de Gijón, el 16; de Coruña, el 17; de Vigo, el 18, vapor MAASDAM.

De Bilbao, el 5 de Abril; de Gijón, el 6; de Coruña, el 7; de Vigo, el 8, vapor SPAARNDAM.

Precios del pasaje en tercera clase: Habana, pesetas 541,68; Veracruz-Tampico, 584,90.

NOTA.—Todos los señores pasajeros son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes en Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, don Francisco García; Gijón, señores Viña e hijos de A. López de Haro; Coruña, señores López y Sánchez, y Vigo, señores JOAQUÍN DAVILA y Compañía.

Cuando los alambres están sobrecargados de peso

no pueden evitarse las interrupciones en el servicio. Lo mismo ocurre a los nervios del organismo, cuando los músculos, a consecuencia de enfriamientos, se endurecen y comprimen las fibras nerviosas.

Las Tabletas «Bayer» de Aspirina impelen rápidamente la sangre a través de los músculos endurecidos y les devuelven su elasticidad.

Cuide Vd. de que le den las legítimas Tabletas «Bayer» de Aspirina que se reconocen por la fajita encarnada y la cruz «Bayer».



Esteban y Nolla S. L. Sepúlveda, 162 - Barcelona.

Concesionarios exclusivos para la venta de los aparatos de alumbrado con espejo parabólico.

UNICOS ZEISS Y GOERZ

SIN COMPETENCIA EN CALIDAD

PERMITEN UN 60 por 100

de economía de fluido eléctrico con la misma intensidad de iluminación.

PARA REFERENCIAS Y PEDIDOS:

Electro Garage Casado

Avenida de Mirat, 18 (Puerta de Zamora) SALAMANCA

mi. 6-2

Maderas

Grandes existencias en cuarterones, tablones y vigas de todas dimensiones. JOSÉ GALINDO, HERVAS (Océres).

91-8-84

LAVADERO MECANICO

Precios reducidísimos, desde dos céntimos pieza en adelante

Para colegiales y estudiantes, lavada y planchada, a precios especiales. Hoteles, fondas, pensiones, colegios, peluquerías y toda clase de industrias, precios convencionales y reducidos.

Calle de los Condes de Crespo Escocón, núm. 4.

Contigua al Paseo de las Carmelitas 15 a-12

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-américa.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (via Lisboa), saldrán de Vigo los magníficos vapores alemanes de gran porte,

Día 26 de Enero, SIERRA VENTANA. Pesetas, 635,10.

Día 10 de Febrero, el vapor WESER. Pesetas, 590,10.

Día 23 de Febrero, SIERRA ORODOBA. Pesetas, 635,10.

Día 9 de Marzo, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10.

Día 23 de Marzo, SIERRA MORENA. Pesetas, 635,10.

Día 31 de Marzo, el vapor WERRA. Pesetas, 590,10.

NOTA Los vapores KOELN y SIERRA VENTANA no admiten pasajeros de tercera y si únicamente cámara.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, Luls García Reboredo Isla. VIGO.—García Olloqui, 3. Villagarcía Marina, 14.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Lencería.—Una de las mayores preocupaciones de la mujer es la de poner sus «trapos» a completa satisfacción de su gusto particular en cada una.

La ropa interior, por prestarse a ser campo de ensayo de múltiples labores manuales domésticas, donde podéis lucir vuestros primos es femeninos, es uno de los mayores cuidados de la mujer.

El poder contemplar y elegir en vuestro armario prendas confeccionadas por delicadas manos que fueron guiadas por inteligencias educadas en ambiente de selecto gusto, constituye uno de los mayores encantos nuestros.

La intimidad de un tocador, cuando nos disponemos a hacer o retocar nuestra «toilette» ante un espejo, proporciona una seducción incomparable si un fino juego de lencería se ofrece a nuestra contemplación.

Se usan mucho en lencería las opalinias de algodón, la holandesa, el crepón de seda, el «ruby» y, en general, las telas suaves y finas, en colores vivos generalmente, con aplicaciones de encaje de color crudo y gris, bordados también en colores, medallones de «fitil», volantes, etc.

En una palabra: la variación de formas, colores y adornos en lencería es tan profunda como la de vestidos de todas clases.

VIAJES

Han salido: Para su dehesa de Campocerrado, don Bernabé Coboleda y familia.

—Para Madrid, el ingeniero don Antonio Angulo Criado.

—Han llegado: De Madrid, don Juan Rubio y señora.

ANIVERSARIOS

Mañana hace siete años bajó al sepulcro, rodeada del afecto y la estimación de cuantos la conocían, la infortunada señora doña Agustina Moisés Martín Bazán.

Perdura entre las muchas amistades con que, tanto la finada como su distinguida familia, cuentan entre nosotros, y en la triste fecha que se rememora, hacemos presente nuestro sentimiento de pésame a su esposo, el catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, don José Carlos Herrera, nuestro amigo y paisano; hijas, Remedios y Mercedes, y demás parientes.

—El próximo día 11 de los corrientes se cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en esta capital, del practicante de la Beneficencia municipal don Tomás Lorenzo Torijano.

Una cruel enfermedad llevó al sepulcro en plena juventud a este honrado y trabajador joven, que afable y cariñoso, contaba en esta localidad con grandes amistades.

Su prematura muerte produjo general sentimiento y en su hogar se llora con amargura pérdida tan irreparable.

En tan luctuosa fecha, reiteramos el testimonio de nuestro pésame sentido, a su afligida esposa doña Hortensia López; hija, Carmen; padre, don Lucas Lorenzo, practicante de la beneficencia municipal y querido amigo nuestro; madre política, doña Rosa Bretón; hermanos: doña Teresa, doña Marina y don Andrés; abuelo, don Manuel Torijano; hermanos políticos: Teodoro Bueno, Luisa y Fernando Rodríguez; y demás familia.

CACERIAS

Regresaron de Herguñuela de la Sierra, el marqués de Lién y su hermano don Alfonso, después de haber pasado unos días de excursión cinegética.

Han cobrado dos hermosos venados y un jabalí.

—En la finca de Veguilla, en Pedrofiera, se ha verificado una cacería en honor del gran tenor Fleta, querido amigo nuestro, tomando parte en ella el marqués de Bermejillo del Rey, el conde de Velayos, don José Alvarez Mendizábal, el señor Ortueta y otros cazadores. En dos días se cobraron 900 perdices y 100 liebres.

PETICION DE MANO

Por la respetable señora doña Juana Colorado, viuda de Butragueño, y para su hijo el bizarro capitán del regimiento de infantería La Victoria, don Ignacio Butragueño, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Joaquina Juanes, hija del industrial de esta plaza, don Jacobo.

Entre los novios se han cruzado con tal motivo valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para el día 19 del próximo mes de Marzo. Les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

VIARIAS

En fecha próxima será pedida la mano de una bella e inteligente señorita de distinguida familia salmantina, hermana de conocidos ganaderos y propietarios, para un estimado joven, hermano de un catedrático de esta escuela universitaria.

SUCESOS PROVINCIALES

SON DETENIDOS LOS AUTORES DE UN ROBO DE CABALLERIAS

El día 6, al pasar junto a la puerta de la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Guijuelo, un mendigo llamado Juan Antonio Plaza Iglesias, de veinticuatro años, natural de Puerto Seguro, y habiéndose adquirido noticias de que citado sujeto se encontraba en el pueblo de Campillo de Salvatierra en la noche del 28 al 29 del pasado mes de Enero, en que fué cometido el robo de dos caballerías del vecino Jesús Hernández, fué interrogado acerca de este extremo, contestando con evasivas al principio y terminando por señalar como autores de este robo a los vecinos de Campillo, Lorenzo Posada y su hijo Salustiano, y otros dos individuos llamados Generoso Amores y Sebastián Hernández.

Según manifestó el mendigo, estos cuatro sujetos tuvieron días antes una reunión en el domicilio de Lorenzo, en el que trataron del robo de las caballerías, encontrándose presente el pordiosero, al que amenazaron de muerte si los descubría.

Personados en el pueblo de Campillo el guardia primero Juan Durán y el guardia segundo Juan Aparicio, fueron detenidos los cuatro sujetos, los que en unión del mendigo fueron puestos a disposición del señor Juez municipal.

DETENCION DE UN SUJETO

En cumplimiento de un escrito del señor juez de Instrucción de Alba de Tormes, interesando la práctica de unos registros en los domicilios de los vecinos de esta villa, Antonio Sánchez y Custodio Hernández, con objeto de ocuparlos dos escopetas de caza, tres conejos muertos y un hurón vivo.

Dicho registro se llevó a efecto por los guardias segundos del puesto de la Guardia civil, Ludovino Gómez y Emilio Cañada, dando por resultado el hallazgo, en el domicilio de Custodio Hernández, de las dos escopetas, dándose a la fuga este individuo, llevándose el hurón.

Perseguido por la citada pareja, se entregó sin ofrecer resistencia alguna, ocupándosele el hurón.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del Juzgado de Alba de Tormes, en unión de las escopetas y el animal.

POR NEGARSE A ENTREGAR 25 PESETAS, LA HIERE CON UN CUCHILLO

Por el sargento don Baltasar Fardón y el guardia segundo Paulino Rubio, del puesto de la Guardia civil del pueblo de Barruecopardo, fué detenido, a las 23 horas del día 5 del corriente, y en el sitio conocido por Porción del Molino del Jejo, del término municipal de Hinojosa, un individuo llamado José Franco Bautista, de diez y ocho años, soltero, de oficio pastor, como autor de dos lesiones producidas con un cuchillo, en la cara, a la vecina del pueblo de Saucelle Rufina Manzano, de sesenta y cinco años de edad, viuda, en la tarde del día 1.º del corriente.

Dichas heridas se las produjo al negarse dicha Rufina a entregarle 25 pesetas que le exigía.

Ha sido puesto, convicto y confeso del hecho, a disposición del Juzgado de Saucelle, que lo tenía reclamado.

AGUILAR PELUQUERIA

DOCTOR RIESCO, 70 (frente a San Juan de Sahagún). ml.

Sociedad automovilista de Tamames

(S. A.) Oita a sus accionistas a junta general reglamentaria el día 20 de Febrero, a las doce de la mañana. El Gerente. 1-3-5-7-9 y 11 F.

Anoche, en Liceo

La simpática fiesta de la Tuna Escolar Salmantina.

LA ESTUDIANTINA

Recuerdo imborrable de juventud bulliciosa y sanamente optimista, que teje al compás de su música juguetona bellos madrigales de generosa pasión.

Allá van los «tunos», heroicos soldados de la alegría, disipando con su sola presencia tristezas y amarguras del duro vivir; sustituyéndolas por ensueños e ilusiones que alientan sus corazones mozos; creando al conjuro de sus jóvenes almas, tesoros de ideal.

La fiesta de ayer en el Liceo, fiesta de «tunos», fiesta esperada todos los años y todos los años renovada en lo que tiene de exquisita emoción, resucita en las almas añoranzas bellas, alegres recuerdos de los años jóvenes, visiones floridas que limpian el alma del polvo que dejan los años al pasar.

La estudiantina da su fiesta y se aleja tras ella. Es el homenaje que rinde a la ciudad, que la acoge en su seno y le da vida con emociones de madre.

Después, el mundo se abre ante ella y se aleja como el hijo mayor, dejando al marchar luminosa y riante estela que sirve de nímbo al amable recuerdo.

Riente estela; y en medio de ella, como perlas valiosas, como bellos diamantes unidos por hilos sutiles, la encantada hermosura de sus cuatro presidentas: Marichu, Encarnita, Elisa y Elvira.

Garantía segura de que los «tunos» volverán.

Tras el brillante discurso del presidente de la Tuna, la bandera de la Estudiantina se adorna con los lazos que las gentiles señoritas regalan a la agrupación.

No es preciso apretarlos en demasía.

En los jóvenes corazones de los «tunos», quedará vivo por siempre el amable recuerdo de estas preciosas chiquillas: y su gracia, su encantadora juventud, sus bellos rostros de ensueño, su gentileza, cantarán eternamente en los oídos de estos estudiantes nuestros, canchones de poesía, de primavera, de amor.

Fiesta de la Tuna...

Fiesta de juventud y arte, en la que, al conjuro de la belleza mágica de las cuatro encantadoras presidentas, las guitarras de los tunos elevaban sus notas en cantos de mocedad y de amor, y el tono brillante de los violines era como la voz argentina que cantaba a la Vida, una vida escolar y feliz, libre de inquietudes, al margen de la batalla que a todo estudiante le espera al enfrentarse con las necesidades creadas por su propia existencia...

Fiesta de mocedad y de tradición, siempre dulce, que nos trae los recuerdos, nunca muertos, de otros años pasados también en las aulas de la gloriosa Escuela, en el bullicio de la calle y en fiestas como la de esta noche, la capa al viento y el corazón joven, emocionado y feliz.



LAS PRESIDENTAS DE LA TUNA ESCOLAR SALMANTINA:

De izquierda a derecha: Señoritas Marichu González Orús, Elvira Oliviera, Elisa García Torres y Encarnita L'auradó.

EL ACTO.—ASPECTO DEL SALON

Hermoseando y dando brillantez a la fiesta vimos, además de las bellísimas presidentas, señoritas Encarnita L'auradó, Elvira Oliviera, Maruja G. Orús y Elisa García Torres, en plateas y palcos, a las distinguidas y encantadoras señoritas de Fernández Dans, de Cascón, de Diez del Corral, de Coca, de Lunar, de Anel, de Cáceres, de L'auradó, de Torres Villar, de Ibañez, de Rodríguez Galván, de Villalobos, de Moneo, de Veiga, de Corbo Bravo, de Goenaga, de Navarro y Alonso, de Cáceres, de Montejo, de Ramón y Laca, de Corredera, de Román, de Domingo, de Navarro, de Fernández Hidalgo.

En butacas de patio, a las señoras y señoritas de Feijoo, de Hernández, de Ludeña, de Martín Ramón, de Sánchez Moyano, de Delicado, de Bernardi, de Unamuno, de Ceballos, Orona, Sánchez Rico, Real, Diez Jarque, Angoso, Infante, Holgado, García Villa, Pierna, Morán, Martos, Rodríguez López, Arellano, Alba, Huebra, Lorente, Prieto, Avila, Charro, Oliviera, Urbina, Vargas, Gutiérrez, Cortés, Rodilla, Buxaderas, Diéguez, Estefanía, Romo, Jiménez, Diez, Hernández, Diego, Heredia, León y Muñiz.

De Jiménez del Rey, de Sánchez Martínez, de Bellido Torres, de Domínguez, de Herce, del Teso, de Coboleda, de Peláez, de Iscar, de Beato, de Calzada, de Vicente Inestral, de Polo, de Castillo, de Lozano y muchísimas más, de las que sentimos no recordar sus nombres.

LOS DISCURSOS

Presenta la Estudiantina el culto catedrático de Historia del Derecho de nuestra Universidad, don Manuel López Torres.

En magnífico discurso, pleno de emoción, de bellezas literarias, de imágenes brillantes el orador entona un canto a lo que la Estudiantina significa.

En párrafos inspirados, hace el merecido elogio de las bellas presidentas, y tras cumplir con ese deber, evoca las glorias pasadas de nuestra Universidad; sus tradiciones, fecundas aún como recuerdo; el mérito de sus grandes maestros, que superan dar ejemplo imperecedero de independencia espiritual en lucha con los más grandes de la tierra.

Las figuras de Pray Luis de León y del P. Vitoria, alcanzan la talla gigantesca que sus méritos justifican, al ser evocados por la artística inspiración del orador.

Termina el señor López Torres su hermoso discurso, haciendo justo elogio de la mujer salmantina y expresando el deseo de que, organizaciones como la Estudiantina, que tanto realizan la gloria de nuestra Escuela y de tal modo vivifican algunas de sus tradicio-

nes muertas, subsistan siempre; aumentando en esplendor y relieve.

Fuó interrumpido repetidas veces por nutridas salvas de aplausos, que se prolongan durante largo rato después de finalizar el discurso.

A continuación lee unas cuartillas el presidente de la Tuna, don Luis Domínguez Guillarte, que merecen igualmente, nutridos aplausos y felicitaciones del público que llena el salón.

LA PARTE MUSICAL DEL ESPECTACULO

Terminados los discursos, y así que las presidentas anudan a la bandera de la Estudiantina los lazos bordados que regalan, comienza la Tuna la interpretación de las obras musicales que figuran en el programa.

No es la música de la Estudiantina, ni tiene por qué serlo, la música atildada y cuidada que el virtuoso crea, tras largo e insistente laborar.

No es tampoco la música pagada que suena en los liceos, repitiendo una y mil veces lecciones aprendidas que no exigen papel.

Es, en cambio, música joven y esperanzada, música alegre y juguetona, música que arrastra y que subyuga a impulsos de nueva e inexpressable emoción.

Las guitarras y violines de la Tuna, las panderetas y flauta, en admirable acoplamiento, van interpretando sucesivamente numerosas y delicadas piezas de su repertorio, y arrancando al terminar cada una de ellas, nutridos y calurosos aplausos de la numerosa concurrencia.

LA REPRESENTACION TEATRAL

A cargo de los «tunos» del mismo modo, merece esta parte del espectáculo tan grandes elogios como el resto del mismo.

Actúan en las representaciones los estudiantes don Cristóforo Morán, don Angel Orst y don Teodoro García, que muestran cumplidamente las excelentes cualidades que, como a consumados actores, les adornan.

Se recitó, en primer lugar, el monólogo anunciado, de Muñoz Seca, «Adam y Evans».

Tuvo a su cargo esta parte de la representación, Cristóforo Morán, que mereció aplausos nutridos y placemes numerosos, por lo acertado de su tra-

bajo, la vis cómica que puso de mani fiesto, y la admirable y nunca bien ponderada recitación de que dió muestras.

A continuación se interpretó la obra de los hermanos Quintero, «Ojito derecho», en la que tomaron parte, además del señor Morán, los señores Orst y García.

Bien conocida la obra de todo el público, el mayor elogio que puede hacerse de la representación, lo hizo el público con los aplausos que prodigó al terminar la misma, con el agrado que mostró durante toda la acción, con el homenaje sincero y cordial que tributó a los actores que intervinieron.

En resumen: una velada amable y simpática, de la que quedará imperecedero recuerdo en la buena sociedad salmantina, que, ahora como siempre, sup responder con desprendimiento y brillantez al esfuerzo generoso de nuestros «tunos».

RADIOTELEFONIA

El inventor de la lámpara de tres electrodos, mister Ivey de Forest, uno de los hombres que más ofrecieron para el progreso de la radiotelefonía, con su célebre válvula, que se utiliza lo mismo como detectora, amplificadora o generadora en las emisoras, llegó a Madrid, y según los diarios de la Corte, se propone dar a conocer su último invento, el «fanofilm», o sea reproducción de los sonidos simultáneamente con las figuras en las películas cinematográficas.

De Forest—de quien copiamos los siguientes datos biográficos—no ha cumplido aún cincuenta y cuatro años. Pertenece a una familia de rancio abolengo de la América del Norte. Nació en Oamtiel (Ivona). Los primeros años de su vida ya revelaron su inclinación por los estudios científicos; pero su padre, el reverendo Henry Graif de Forest, quería que el muchacho se dedicara al estudio de las lenguas muertas. La perseverancia de Ivey triunfó al fin cuando logró emanciparse de la tutela paterna, logrando tan grandes triunfos como el representado por la célebre lámpara de tres electrodos.

En Madrid le recibirá la Sociedad de Ingenieros civiles, que prepara varios actos en su honor.

Las entidades radiotelefónicas españolas rendirán el homenaje debido al gran inventor, organizando emisiones a él dedicadas, en las que se radiarán trabajos literarios y biográficos sobre Ivey de Forest. Unión-Radio se pone al frente de este movimiento, y con la colaboración de la Unión de Radioyentes

Prepara actos y emisiones en su honor. Mister de Forest dirigirá la palabra a los radioyentes españoles desde el estudio de Unión-Radio.

Uno de los días de la presente semana radiará la emisora local un magnífico programa con el concurso de la Tuna Escolar Salmantina, y que ha sido organizada por la Asociación de Teleoyentes del Oeste de España. Próximamente se publicará el programa a interpretar.

Muy pronto otra magnífica emisión. En la emisión de la tarde se radiará un programa dedicado a Portugal, con la actuación de cantantes de fados y rondalla de aquel país, compuesta de los mejores elementos de la Tuna de Coimbra.

Radio-Salamanca cuenta con un nuevo cantante. Recientemente incorporado a esta ciudad, donde desempeña un alto cargo, el notable barítono Iturri, que ha formado parte de las mejores compañías líricas, tomará parte en los programas de la R. A. I. 22.

Programa para hoy, miércoles, 9: Emisión de tarde (de cinco a seis): Concierto variado por el quinteto de la estación. Intermedio. Noticias de prensa.

Emisión de noche (de ocho a diez): Transmisión de la hora oficial. Cotizaciones de Bolsa, suministradas por el Banco del Oeste de España.

Concierto por la orquesta. Barítono señor Caballero y tenor señor García Rodríguez.

Orquesta.—Bric a brac, foxtro, Rosselló y Clará.

Sexteto.—Aguadora de Arabia, Vives.

Noticias de prensa suministradas por «La Gaceta Regional».

Orquesta.—Rusticanella, canzone, Cortopassi.

Sexteto.—Bohemios, selección, Vives.

Los Gavilanes, fox, J. Guerrero, por el barítono señor Caballero.

Sexteto.—La boda de Luis Alonso, intermedio, Jiménez.

Genaro el precioso, pregón del barrio, G. Bernalt, por el tenor.

Orquesta. Tannhäuser, fantasía, Ricardo Wagner.

Intermedio literario de actualidad, por el locutor.

Bailables por la orquesta de jazz-band Iriss Melody Band.

ALIANZA REPUBLICANA

UNA CONFERENCIA Y UN BANQUETE

Para conmemorar la fecha del aniversario de la República española, la «Alianza Republicana» ha organizado los siguientes actos que se verificarán el próximo viernes, 11 de los corrientes.

El ilustre catedrático don José Crespo Salazar dará una conferencia sobre el siguiente tema: «Don Pedro Dorado Montero». Esta conferencia se pronunciará en el domicilio social de la Alianza Republicana, Pérez Pujol, 9, en el día indicado y hora de las siete y media de la tarde. Teniendo en cuenta lo reducido del local la entrada será por invitación, que podrá solicitarse del propio conferenciante o del presidente del Comité de la Alianza, don Enrique Rodríguez Mata.

Los miembros de dicha Asociación se darán, desde luego, por invitados, y podrán concurrir al acto sin más que presentar el recibo de la última cuota satisfecha.

A continuación, los miembros de la Alianza que lo deseen festejarán con un banquete a su compañero señor Crespo. Las tarjetas, al precio de 7,50 pesetas, pueden recogerse en el restorán de Puche. No habrá brindis.

El concurso de petos

El gobernador civil nos facilitó el siguiente telegrama del director general de Seguridad:

«Ruégole ordene V. E. sea notificado a don Juan Andrés Yuste, domiciliado Corriño, 12, que comisión creada cumplimiento Real orden 12 Mayo último, para reducir riesgo caballos corridas de toros, en sesión de 5 del actual acordó personarse plaza de toros Madrid el 12, tres y media tarde, para examinar petos presentados con arreglo concurso publicado «Gaceta» 30 Noviembre próximo pasado y se dé aviso a concursantes por si desean presenciar acto.»

Don Pablo Courtiade

reputado y conocido relojero óptico, que tantos años fué encargado del taller de relojería y óptica de don A. Winzer, de la cual se separó para establecer la relojería de don Miguel Sant's, ha dejado de prestar sus servicios en esta última y por su cuenta acaba de establecerse en la Plazuela del Corriño, 2, en relojería óptica y compositura. participa a su numerosa clientela y público en general, que en este nuevo establecimiento encontrarán relojes de las marcas más acreditadas, en oro, plata y níquel, últimos modelos en relojes de pared y despertadores, tiene los mejores y todos garantizados, los que no marchen bien y sea por defectos de fabricación se cambiarán por otros. En óptica cuarenta y cinco años de prácticas, acreditan su competencia. Se despachan recetas de los señores oculistas con prontitud y esmero, cr. sales Punctal y Ketal Soiss, armaduras de todas clases, composituras. Corriño, 2 (junto a la Dreguería). h. 13 F.

Venta de casa. Se vende una en sitio céntrico. Informarán, Doctor Riesco, 68, principal, d.ocha.



Sól y aire

son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria

Pero esos elementos por si solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.

Esta poderosa ayuda se encuentra en el Jarabe Salud, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus fuerzas y criar a su niño sano y rollizo.

Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Dr. J. Pérez Martín. PARTOS Y MEDICINA GENERAL. AZAFRANAL, 18, BAJO

«El Adelanto» en Fuentes de Béjar

LAS FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA DE LA PURIFICACION, SAN BLAS Y SANTA AGUEDA

Cuando en el último día del mes pasado y primero del corriente, escuchábamos en el aparato de radio el calendario meteorológico que de Madrid nos transmitían...

De todas las partes han llegado señoras, caballeros, jóvenes de ambos sexos y niños, para presenciar las típicas fiestas que en honor del patrón San Blas se celebran...

El día 2, festividad de las Candelas, ofició la misa el párroco de Puebla de San Medel, don Salomé González, y ocupó la cátedra sagrada, don Donato Barbán Escobar...

En este día lucieron en el baile público preciosos mantones de Manila, llamados extraordinariamente la atención los que llevaban doña Jerónima Pablos, doña Angelita Heras y doña Rosario Martín...

Por no perder la costumbre, también los quintos del actual reemplazo tuvieron lo que llaman ellos capea de gallos; fiesta que me es antipática, y que consiste en colgar a los animalitos por las patas, y corriendo velozmente en caballos, asirles del pescuezo hasta conseguir desprendérselo...

De los muchos partidos de calvas, merecen especial mención los jugados por Juan Miguel García, Antonio García y Anselmo García, contra Francisco Moreno, Adrián Rodilla y Antonio Picón...

Ganadero de profesión, lo mismo da treinta capotazos seguidos a un toro, que hace treinta tantos en el juego, que treinta mudanzas en un baile y convidada a treinta amigos a merendar a su casa...

Por la noche se dió en las escuelas una velada teatral, volviendo a representar el drama de «Guzmán el Bueno», la compañía de aficionados que dirige don Juan Antonio Fuentes...

tores vieron los personajes que representaban. La señorita Carmencita Muñoz, que en su primera actuación obtuvo un franco y clamoroso éxito, en la segunda se ha revelado como actriz consumada...

Es verdaderamente digno de elogio, el maritimo conjunto que resulta de la labor de todos los actores. Yo aliento desde estas columnas al culto farmacéutico don Juan Antonio Fuentes...

A Santa Agueda también se le hace velada en la Plaza Mayor, resultando este año animadísima en extremo. Un ramillete de bellísimas señoritas, formado por Rosita y Josefa Sánchez, Genoveva Bernal, Adriana García, María Bernal, Aurita y Vicenta Rodilla y Antonia García...

En este día lucieron en el baile público preciosos mantones de Manila, llamados extraordinariamente la atención los que llevaban doña Jerónima Pablos, doña Angelita Heras y doña Rosario Martín...

Por no perder la costumbre, también los quintos del actual reemplazo tuvieron lo que llaman ellos capea de gallos; fiesta que me es antipática, y que consiste en colgar a los animalitos por las patas, y corriendo velozmente en caballos, asirles del pescuezo hasta conseguir desprendérselo...

De los muchos partidos de calvas, merecen especial mención los jugados por Juan Miguel García, Antonio García y Anselmo García, contra Francisco Moreno, Adrián Rodilla y Antonio Picón...

Ganadero de profesión, lo mismo da treinta capotazos seguidos a un toro, que hace treinta tantos en el juego, que treinta mudanzas en un baile y convidada a treinta amigos a merendar a su casa...

Por la noche se dió en las escuelas una velada teatral, volviendo a representar el drama de «Guzmán el Bueno», la compañía de aficionados que dirige don Juan Antonio Fuentes...

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen Zamora, 59.

«El Adelanto» en Peñaranda

(De nuestro corresponsal)

Hoy, martes, se ha celebrado con gran solemnidad y con numerosa asistencia, en la iglesia parroquial de San Miguel de esta ciudad, el funeral en sufragio del alma del señor que fué caballero y querido, don Elías Arias Camisón Hernández...

Y evocamos con tristeza la figura patriarcal de don Elías Arias Camisón, maestro de la mayor parte de los peñarandinos, que fué alma de la hermosa institución de Asistencia Social del Necesitado, que ostentó la distinción, bien merecida de Caballero de la orden civil de Alfonso XII...

En esta luctuosa fecha, reiteramos con la misma intensidad que el día que acaeció su desgracia, nuestro sentido pesar, que unimos al de sus discípulos, a su hijo, nuestro fraternal amigo, don Julio Lorenzo Arias Camisón; hija política, doña Joaquina Arias Camisón, nietos, Elías y María; hermanas, doña Felisa y doña Melchora; hermanos políticos, doña Antonia, don Federico Cardo y doña Elvira de la Fuente; sobrinos y demás familia...

—La Junta directiva de la Asociación de Asistencia Social al Necesitado, ha sido reelegida la anterior que la integraba. Presidente, don José Manuel Díez; tesoroero, don Emilio García Gutiérrez; contador, don Diego de Manueles; secretario, don Manuel Gómez; vocales, don Bibiano Sánchez y don Germán Gasco...

—La de sindicato Católico de Obreros ha sido renovada y queda constituida en la forma siguiente: Presidente, don Bonifacio Martín Coca; vicepresidente, don Juan José Taramona; secretario interino, don Antonio García; contador, don Marcelino Rodríguez; tesoroero, don Paulino Gil; vocales, don Segundo González, don Domingo Casas y don Teodoro González...

—El famoso baile de La Alhóndiga ha tenido un debut estupendo. Tan animado estuvo, que los empresarios Saturnino Galindo y Teodoro González sonríen satisfechos del éxito. Que ¡ojalá continúen!

La banda de música de esta ciudad y la dulzaina de Cantaracillo, alternan, amenizando con preciosos baillales el acto democrático, alegre y juvenil. Se están organizando comparsas que estos Carnavales animarán la ciudad, con sus intencionados couplets. Conocemos unos que llevan la gracia y la sátira de un veterano poeta festivo, que tanto le popularizaron los famosos de «Se encuentra el templete tan estropeado» y «Al templo un pillo»...

—Se encuentran pasando unos días en esta población, con sus hermanos señores R. Camisón, nuestro muy querido amigo el comerciante de San Sebastián, don Jesús Arias Camisón y su joven esposa doña Margarita Bueno. —De Madrid, ha regresado nuestro amigo don Salvador del Castillo Gómez de Linao.

Después de la comida, algunas chicas, que tal vez tuvieron ya el alma lacerada, sólo por el afecto que las ofrecían los estudiantes, salieron a pasear por la Plaza; las siguieron acompañando ellos, y aquello, que parecía broma, risa y alegría, se convierte ya en certeza. Por la tarde, continúa el baile y por la noche igualmente, concretándose y reduciéndose todo a baile, y más baile, y con esa alegría rebosante se termina la fiesta, deseando pronto vuelva y podamos todos otra vez disfrutar de ella...

Resumen.—El primer día algo aburrido, hasta que llegaron los estudiantes, después ya alegre y divertidos como que trajeron un día magnífico, el cual no lo lucieron hasta el día siguiente: ellos se fueron, ellas se quedaron; alegres vinieron tristes se marcharon.

EL CORRESPONSAL Palacios 5-II-1927.

Hipólito Matallano. Ordinario de Madrid a Peñaranda y Peñaranda a Madrid y viceversa. Llega a Peñaranda un día si y otro no, en el tren de las 13:12 y sale para Madrid el mismo día, en el de las 17:47.

Tras plátanos frescos y otras frutas tempranas diariamente. ¡Comed muchos plátanos, que cada uno es igual alimento que un huevo!

Recibe encargos para los talleres de tinte y quitamanchas de Madrid, calle Ardemans, 23. Remítid los encargos a la Peluquería de Rufo, en Peñaranda, y a la calle de la Colegiata, 20, 3.º, centro, Madrid. 15-1.

Gripe, se evita usando Ozonopino Ruy Rau, elor agradable. Droguería Ramírez, Rúa, 2, Salamanca. 6 a 2

«El Adelanto» en Ciudad-Rodrigo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de perito aparejador, el culto joven mirobrigense don Agustín Hurtado Martínez, el cual ha llegado estos días procedente de Pueblo Nuevo del Terrible (Oórdoba), con motivo del natalicio de su primera hija...

—Encuéntrese completamente restablecidos el respetable señora de don Jerónimo Santos y su hijo don Gonzalo. —Con motivo de la nueva reforma de Infantería, han quedado excedentes de esta Caja de reclutas, los comandantes don Severino Pacheco, don Justo Salvador y don Luis Blanco; los capitanes don Fernando Carvajosa Cacho, don Laureano Sánchez, don Juan Leiva y don Martín Rengel, y los tenientes don Ricardo Sevillano, don Eduardo Fernández y don Angel Sánchez...

—También ha quedado suprimido el depósito de suministros de esta plaza. —Han marchado para Madrid, el secretario del Tribunal Supremo, señor García Ramos, y el gerente de Ingeniería Material e Industrial, señor López Mosquera.

—Encuéntrese bastante mejorada la preciosa señorita Paca Sánchez Gallego, de Navalperla, y bastante restablecido el hijo mayor del dueño del acreditado parador de La Paloma, don Ambrosio Rodríguez García.

ARRANZ Desde Aldealama a Torrosos, menudas, por Calzada se ha perdido un chat o toquilla de felpa y seda. La persona que lo haya encontrado, será gratificada en Aldealama (La Vellés), o en Torrosos, Ramón Rodríguez. 4-2

Casa se vende en el Paseo del Rollo, letrada, tras R. R. frente al Asilo de San Rafael, capaz para seis vecinos, renta 240 pesetas mensuales. Informarán, Rúa antigua 83, y Ribera del Puente, 5. 8-2

Antiguos locales del «Garage Salmantino», tres puertas cocheras y fosos, arriendo. Gorrál de San Marcos, 3 y 4, y cochera, en la Gloria, frente a la vía portuguesa. 8-3

Se vende una serret, seminueva, con guarniciones sola o acompañada con mula de seis años. Para tratar, Alberto Pérez, en Vega de Tirados, o Pedro Benito, en Aldeaseca de Armuña. 8-3

Vente: Muebles utensilio del café Gran Pío, el, alemán, 3.500 pesetas. Máquina trinchadora, molino eléctrico para café, dos máquinas y un depósito cobre estañado para café, suertes con lunas biseladas, ventiladores, divanes de nogal seminuevos, aparatos de bronce, reloj eléctrico, mesas, etc. Ramos del Manzano, número 9. 2-2

Automóviles Caritas. Pongo en conocimiento del público en general, que desde el día 5 de Febrero, ha quedado abierta una oficina en la Plaza de la Libertad, 3, donde se recibirá toda clase de avisos para dichos automóviles a la estación y a domicilio, para todos los trenes. Teléfono, 52. 8-3

Corta de olmos. Tendrá lugar en el Ayuntamiento de Medina del Campo, el día 16 del actual, a las doce, la tercera subasta de la corta y aprovechamiento de 493 árboles del Olmo, bajo el tipo de 8.000 pesetas y a las demás condiciones del expediente. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado durante media hora. 2-2

Se arriendan, en Aldealama, término municipal de La Vellés, 250 a 300 cabezas de ganado lanar, desde el 5 de Abril al 1.º de Noviembre, por junto o separado ambas temporadas, y para 60 cabezas de ganado vacuno, de primavera. Para tratar en dicha finca. 8-2

Extravío. El día 3 del actual, desde la calle del Brocense a la Plaza Mayor, se perdió un bolsillo de señora con una pluma estilográfica, un reloj de pulsera y 27 pesetas en metálico. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en el Colegio de Josefinas (Marquesa de Almaraz, 1), y se gratificará espléndidamente. 2-2

Se vende piedra, en la cantera de Buenaventura. Para tratar, con Julián Romo, en el Arrabal. 8-2

Muebles. Hace falta una maestra para dar paso a tres niños, en la dehesa de Cañal Dirigirse a Juan García, en Galiñueto. 3-3

Se desca alquilar chislet o dos pisos, en casa buena y céntrica. Ofertas, al señor Pallol, Fansión Ureña. 5-5

Vende automóvil Citroen, 10 H. P., seminuevo, y a toda prueba. Informes, Calle de Arriba, 6, duplicado, frente al Campo de San Francisco. 5-4

Extravío. Se ha extraviado una bucha de caño y medio, de la dehesa de Rodillo, pelo entrecano oscuro. Su dueño, el pastor de dicha dehesa, Antonio Haro. 2-2

«El Adelanto» en Ciudad-Rodrigo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de perito aparejador, el culto joven mirobrigense don Agustín Hurtado Martínez, el cual ha llegado estos días procedente de Pueblo Nuevo del Terrible (Oórdoba), con motivo del natalicio de su primera hija...

—Encuéntrese completamente restablecidos el respetable señora de don Jerónimo Santos y su hijo don Gonzalo. —Con motivo de la nueva reforma de Infantería, han quedado excedentes de esta Caja de reclutas, los comandantes don Severino Pacheco, don Justo Salvador y don Luis Blanco; los capitanes don Fernando Carvajosa Cacho, don Laureano Sánchez, don Juan Leiva y don Martín Rengel, y los tenientes don Ricardo Sevillano, don Eduardo Fernández y don Angel Sánchez...

—También ha quedado suprimido el depósito de suministros de esta plaza. —Han marchado para Madrid, el secretario del Tribunal Supremo, señor García Ramos, y el gerente de Ingeniería Material e Industrial, señor López Mosquera.

—Encuéntrese bastante mejorada la preciosa señorita Paca Sánchez Gallego, de Navalperla, y bastante restablecido el hijo mayor del dueño del acreditado parador de La Paloma, don Ambrosio Rodríguez García.

ARRANZ Desde Aldealama a Torrosos, menudas, por Calzada se ha perdido un chat o toquilla de felpa y seda. La persona que lo haya encontrado, será gratificada en Aldealama (La Vellés), o en Torrosos, Ramón Rodríguez. 4-2

Casa se vende en el Paseo del Rollo, letrada, tras R. R. frente al Asilo de San Rafael, capaz para seis vecinos, renta 240 pesetas mensuales. Informarán, Rúa antigua 83, y Ribera del Puente, 5. 8-2

Antiguos locales del «Garage Salmantino», tres puertas cocheras y fosos, arriendo. Gorrál de San Marcos, 3 y 4, y cochera, en la Gloria, frente a la vía portuguesa. 8-3

Se vende una serret, seminueva, con guarniciones sola o acompañada con mula de seis años. Para tratar, Alberto Pérez, en Vega de Tirados, o Pedro Benito, en Aldeaseca de Armuña. 8-3

Vente: Muebles utensilio del café Gran Pío, el, alemán, 3.500 pesetas. Máquina trinchadora, molino eléctrico para café, dos máquinas y un depósito cobre estañado para café, suertes con lunas biseladas, ventiladores, divanes de nogal seminuevos, aparatos de bronce, reloj eléctrico, mesas, etc. Ramos del Manzano, número 9. 2-2

Automóviles Caritas. Pongo en conocimiento del público en general, que desde el día 5 de Febrero, ha quedado abierta una oficina en la Plaza de la Libertad, 3, donde se recibirá toda clase de avisos para dichos automóviles a la estación y a domicilio, para todos los trenes. Teléfono, 52. 8-3

Corta de olmos. Tendrá lugar en el Ayuntamiento de Medina del Campo, el día 16 del actual, a las doce, la tercera subasta de la corta y aprovechamiento de 493 árboles del Olmo, bajo el tipo de 8.000 pesetas y a las demás condiciones del expediente. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado durante media hora. 2-2

Se arriendan, en Aldealama, término municipal de La Vellés, 250 a 300 cabezas de ganado lanar, desde el 5 de Abril al 1.º de Noviembre, por junto o separado ambas temporadas, y para 60 cabezas de ganado vacuno, de primavera. Para tratar en dicha finca. 8-2

Extravío. El día 3 del actual, desde la calle del Brocense a la Plaza Mayor, se perdió un bolsillo de señora con una pluma estilográfica, un reloj de pulsera y 27 pesetas en metálico. Se ruega a quien lo haya encontrado, lo entregue en el Colegio de Josefinas (Marquesa de Almaraz, 1), y se gratificará espléndidamente. 2-2

Se vende piedra, en la cantera de Buenaventura. Para tratar, con Julián Romo, en el Arrabal. 8-2

Muebles. Hace falta una maestra para dar paso a tres niños, en la dehesa de Cañal Dirigirse a Juan García, en Galiñueto. 3-3

Se desca alquilar chislet o dos pisos, en casa buena y céntrica. Ofertas, al señor Pallol, Fansión Ureña. 5-5

Vende automóvil Citroen, 10 H. P., seminuevo, y a toda prueba. Informes, Calle de Arriba, 6, duplicado, frente al Campo de San Francisco. 5-4

Extravío. Se ha extraviado una bucha de caño y medio, de la dehesa de Rodillo, pelo entrecano oscuro. Su dueño, el pastor de dicha dehesa, Antonio Haro. 2-2

NOTICIAS

«La Moda Elegante Ilustrada» publica, en el número primero correspondiente a la primera quincena del mes de Febrero, 86 elegantes modelos de trajes, abrigos, sombreros y accesorios de invierno para señoras, señoritas y niños; varios modelos de prendas de lencería para señoras, originales disfraces para Carnaval y 20 labores con dibujos a tamaño de ejecución, e inserta interesantes artículos sobre higiene y belleza y la pintura sobre cristal; publica además dos bonitas novelas, recetas, curiosidades, etc. El número correspondiente a la segunda quincena aparecerá el día 15 del mismo.

Pidan número de muestra a la administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Costanilla de los Angeles, 18 (esquina a la plaza de Santo Domingo). Apartado, 45. Madrid.

D Juan Morínigo Cascón de la Maternidad de Madrid tiene el honor de participar a sus amistades que desde esta fecha ha abierto su CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL, MATERIA Y PARTOS. En su domicilio: Nuestra Señora, 86. Peñaranda de Bracamonte. 10-a-4

Se ha dado traslado al Juzgado de primera instancia la denuncia hecha por Miguel Diego Barrado, por sustracción de un costillar, un espinazo y cisco.

DOCTOR EMILIO FIRMAT Enfermedades de la infancia. —Plaza Mayor, 35, segundo. ml y s.

CONSULTA de enfermedades de la piel y vías urinarias

Dr. Muñoz - Orea. Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas de DIEZ a DOCE. —Curaciones de SIETE a NUEVE. —Practicante don Anastasio Mateos, del ferrocarril de M. S. —Los jueves, gratis a los pobres. ml y s.

Hoy, miércoles, a las seis de la tarde, en la tómbola de la Asociación de Mendicidad, situada en la calle Pérez Pujol, se verificará el sorteo de la vajilla, a cuyo acto asistirá un delegado de la autoridad.

Lo que se anuncia al público, por si quiere presenciarlo. Donativos.—Un caballero que ocultó su nombre, cinco pesetas; doña Antonia Rodríguez Brusi, viuda de don Segundo Primo, 25 pesetas; doña Irene Oliva, en el primer aniversario de su difunto esposo, don Luciano Vicente (q. s. g. h.), 200 pesetas.

PAN Y CARBON, 2. ESTA CALLE NAOR DE LA DEL JESUS DR. MUELLEDES Jefe del Dispensario antivienéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS

DR. PEÑA Enfermedades urinarias. De ONCE a UNA y de CINCO a SIETE Doctor Riesco, 32, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ Enfermedades de la garganta, nariz y oídos.—Doctor Riesco, 33, pral.—Consulta, de diez a una. ml

PIEL -- SIFILIS -- URINARIAS DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ Del Hospital de San Juan de Dios. Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina.

Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho. ml. v. y d.

EL ALIMENTO DE LOS ATLETAS Gofio Canario, marca «EL MOLINO». Poderoso luchador debe su robustez a Gofio. Venta: Colmados y Droguerías.

TEATRO LICEO HOY, MIERCOLES Debut de la gran compañía de comedias PUCHOL-OZORES A las seis y media. La graciosísima comedia en tres actos, BESEME USTED A las diez y cuarto. ESPECIAL DE NOCHE Los claveles rojos Precioso «vodévil». Pronto, LOS EXTREMOS SE TOCAN

Teatro Moderno Hoy, miércoles, 9 Febrero 1927 DOS SECCIONES DE CINEMATOGRAFO, DOS Vermouth, a las seis y media. Noche, a las diez y cuarto. PROGRAMA Sinfonía por la orquesta dirigida por el maestro Nacor. :: De cara al peligro. CINCO PARTES por RED HOWES ¿Quiere usted presenciar la más formidable sensación automovilística, los vuelos más fantásticos y la lucha de los potentes autos? Vea esta película. Juanito quiere ser papá Dos partes (cómica).

HIJO L. MORETON SALAMANCA.—Almacenes Ultramarinos y Coloniales. Pescados frescos y escabeche. BILBAO.—Importación de bacalao, café, cacao y legumbres. MADRID.—Grand Café Atocha. (Atocha, 60).

PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Neupulver, Savia de Pino y Bálsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser humillado.

El movimiento revolucionario de Portugal se ha extendido a Lisboa y reviste caracteres de gravedad.

El Gobierno celebra Consejo de ministros.

A LA ENTRADA

Madrid.—Poco antes de las siete de la tarde, fueron llegando a la Presidencia, con objeto de celebrar Consejo de ministros de los diversos departamentos.

De todos los ministros sólo el de Fomento se detuvo a hablar unos minutos con los periodistas, diciendo que llevaba al Consejo varios expedientes y otros asuntos que habían quedado pendientes de aprobación en la última reunión ministerial.

Al llegar el jefe del Gobierno a la presidencia, se encontró con el canónigo de Tuy, don Domingo Bueno, a quien le interrogó el presidente acerca del Matadero rural de Porriño y del problema de la redención de foros.

Luego, hablando con los periodistas, dijo el presidente que había asistido hoy al acto tradicional que todos los años se celebra del «cocido madrileño» en el café Castilla, a cuya fiesta habían asistido las artistas Conchita Supervia y Ofelia Nieto, que habían presidido el acto. Ofelia Nieto regresaba de Italia, donde acababa de realizar una campaña brillantísima.

Refiriéndose al movimiento revolucionario de Portugal, dijo el jefe del Gobierno que las noticias que hoy se tenían eran pesimistas.

A LA SALIDA.—LO TRATADO

Madrid.—A las nueve y media de la noche terminó el Consejo de ministros.

Al salir el general Primo de Rivera, y contestando a las preguntas de los reporteros, manifestó que sólo había lo que constaba en la nota oficiosa, pues en la reunión ministerial no había habido conversación alguna.

El señor Aunós facilitó la nota de lo tratado en el Consejo, que dice así: Se aprobó un expediente para el establecimiento de una línea telefónica entre la Línea y Gibraltar.

Estado: El ministro informó al Consejo de las bases para el tratado comercial con la Gran Bretaña, bases que fueron estudiadas y aprobadas.

Gobernación: Se despacharon varios asuntos de trámite.

Real orden sustituyendo los reintegros de la Caja Postal de Ahorros, que no exceda de mil pesetas, la información judicial por una administrativa.

Fomento: Real decreto aprobando una variante propuesta por el Ayuntamiento de Pravia, en el trazado del ferrocarril Ferrol-Gijón.

Real decreto resolviendo la construcción, por el Estado, de los pantanos de Bachén y Toba.

Hacienda: Aprobando la distribución de fondos para el mes actual.

Varias opiniones sobre la línea aérea directa Sevilla - Buenos Aires.

LO QUE DICEN EL COMANDANTE HERRERA, EL EMBAJADOR ARGENTINO, EL SEÑOR LORING, EL MINISTRO DEL BRASIL Y EL SEÑOR ALTAMIRA

Madrid.—El diario de la noche de esta corte, «Heraldo de Madrid», publica una interesante información respecto del proyecto de establecimiento de una línea aérea directa entre Sevilla y Buenos Aires.

La información se contrae a hacer públicas las opiniones de algunas personalidades.

El comandante Herrera dice que está muy satisfecho y muy contento con este proyecto, porque al establecerse ve realizadas todas sus ideas.

Añade que se muestra mucho más satisfecho, porque el primer viaje de ensayo en dirigible ha de ser hecho por la aeronáutica militar, cosa que supone un merecido honor para dicho cuerpo. Este viaje de ensayo se realizará en otoño próximo.

El embajador de la Argentina, señor Estrada, ha dicho que le parece muy bien el proyecto, pues resulta verdaderamente maravilloso que se pueda hacer un viaje de España a

Buenos Aires, en tres días y medio. Además de esta ventaja, para los viajeros, será enorme la que supone para la correspondencia.

Hablando de la actitud de la Argentina ante este proyecto español, afirma el señor Estrada, que en su país todos están interesados en la realización de la idea, que miran con absoluta y profunda simpatía.

Ignora la posición en que se ha colocado el Gobierno argentino, porque esta gestión cerca de él la lleva el embajador español en Buenos Aires.

El señor don Jorge Loring, gerente de la sociedad Transaérea Colón, declara que esta obra de la línea aérea directa Sevilla-Buenos Aires, es una obra verdaderamente nacional, a la que todos los españoles deben contribuir con su apoyo.

El ministro del Brasil, señor Araújo, dice que representó a su país en el Congreso de Aeronáutica celebrado en París en el pasado otoño. Entonces dijo que se podía contar para este proyecto con todo género de facilidades que daría el Gobierno del Brasil. Este ofrecimiento lo repite ahora, pero sin que se establezca el monopolio.

El señor Araújo, confía en que los dirigibles harán escala en Pernambuco y Río Janeiro.

Por último, don Rafael Altamira elogia grandemente el proyecto y muestra su honda satisfacción porque España haya sido la iniciadora, considerando esto como un porvenir francamente optimista.

El movimiento revolucionario en Portugal.

EL GOBIERNO NEGOCIA CON LOS REBELDES Y SE ROMPEN LAS HOSTILIDADES

Lisboa.—El movimiento revolucionario de Portugal parece que tiene más importancia de la que en un principio se creyó.

La situación es crítica, sobre todo en Oporto, centro de la revolución.

El Gobierno del general Carmona aceptó negociar con los rebeldes que manda el general Sousa Díaz.

Se reunió el Consejo de Ministros y acordó que los puntos objeto de la negociación fueran llevados a Oporto, al cuartel general de los rebeldes, por una comisión de fuerzas militares leales al Gobierno, mandadas por un comandante.

Salló la comisión, pero una patrulla de hombres civiles, confundida con un grupo de rebeldes, hizo fuego contra ella, causando bajas.

La entrevista con los rebeldes se celebró, pero estos dijeron que no tenían poderes amplios para concertar el armisticio y solicitaron la prórroga del plazo por veinticuatro horas.

El Gobierno negó esta prórroga y entonces reanudó el bombardeo sobre Oporto, con gran intensidad.

LAS FUERZAS DEL GOBIERNO REANUDAN EL BOMBARDEO

Lisboa.—Negado el plazo de ampliación por el Gobierno que había sido solicitado por los revolucionarios, las fuerzas de artillería leales reanudaron el bombardeo contra la ciudad de Oporto.

Los artilleros ponían gran cuidado para ocasionar los menores destrozos posibles en la capital, pero como las órdenes eran severas y terminantes, a ellas se atuvieron, y el fuego fué tremendo, de gran intensidad, durante diez y seis horas.

Numerosos edificios quedaron destruidos, registrándose numerosísimos muertos y heridos.

La prensa, que se publica casi en blanco, publica una larga lista de muertos y heridos de paisanos y militares.

Los oficiales del Ejército, reunidos en Lisboa, acordaron pedir al Gobierno que no se concedieran condecoraciones por esta revuelta.

El ministro de la Guerra, dijo que no podía dejar sin recompensas a algunos leales que se habían distinguido notablemente en la defensa que les estaba encomendada, especialmente algunos cabos y sargentos.

MAS DETALLES DE LA REVOLUCION

Lisboa.—Un grupo de hombres civiles, intentó asaltar el puesto militar de Alfete.

Se entabló un tiroteo entre éstos y las tropas leales, que terminó con algunas bajas por ambas partes, y siendo rechazados los rebeldes.

El comandante del cañonero «Benga», sublevado, envió un radiograma al jefe del Gobierno, declarándose único responsable de la sublevación de la tripulación del cañonero, pero añadiendo que no quería ser juzgado por un Gobierno ilegalmente constituido, entregaba el mando del cañonero.

Se supone que el comandante se ha internado en el extranjero.

Noticias de Londres afirman que el movimiento revolucionario de Oporto, se ha extendido a Lisboa.

LAS LUCHAS EN LAS CALLES

Badajoz.—De Badajoz llegan informes interesantes acerca de la revolución en Portugal.

En Oporto, los revolucionarios se batían con las tropas leales.

Ambos bandos luchan con verdadera heroicidad.

Un regimiento de caballería del Gobierno, después de una preparación artillera, avanzó con el propósito de entrar en la capital.

Entonces se entabló un gran combate en el que el regimiento aludido, luchó tan bravamente que quedó diezmando.

Lo mandaba el comandante Leal. Avanzó un regimiento de infantería, siendo igualmente rechazado.

El comandante Leal consiguió conferenciar con el capitán Chaves que manda las fuerzas revolucionarias.

El fuego de la artillería del Gobierno era dirigido por aeroplanos, los cuales indicaban el lugar para la puntería.

Los artilleros no querían hacer grandes daños, como antes hemos dicho, pero al verse obligados a cumplir las órdenes que tenían rompieron el fuego de una manera inusitada.

Durante la noche última, el tiroteo ha sido tremendo.

Las gentes prudentes huyen de Oporto, utilizando toda clase de embarcaciones.

Las tropas atacantes del Gobierno emplearon veinte piezas de artillería. Algunas granadas cayeron sobre las ametralladoras de los rebeldes, ocasionando en una sección de éstas ocho muertos varios heridos.

Con los militares sublevados toma ya parte la población civil.

Se han descubierto numerosos complicados.

En el barrio de pescadores cayó una granada, matando a cinco personas e hiriendo a otras de gravedad.

El ministro de la Guerra ha declarado que las tropas del Gobierno se portan heroicamente y que los revolucionarios, que también se batían con bravura, lo hacen por una causa antipatriótica.

El edificio de la Casa de Correos, ha quedado casi destruido.

En Oporto y en los pueblos inmediatos, escasean los víveres, pues la mayor parte de éstos han sido requisados por los revolucionarios y por las fuerzas del Gobierno.

Los ministros de Colonias y de Agricultura, continúan en el cuartel general.

En Evora se ha registrado un intento de sublevación.

La población civil intentó asaltar el cuartel al grito de «Viva la República!»

En los cafés de Oporto los daños son considerables, a causa del bombardeo de la artillería.

En los hospitales han muerto varios militares y algunos paisanos.

Ha sido necesario utilizar también el hospital del Oarmen.

Se sabe que hay heridas varias mujeres por ametralladora. También están heridos dos brasileños.

EL COMANDANTE DEL CAÑONERO «BENGA»

Badajoz.—Noticias recibidas afirman que el comandante y los oficiales del cañonero sublevado «Benga», se encuentran en territorio español, en la provincia de Huelva.

Antes, el cañonero bombardeó el cuartel de Figueira da Foz.

Las comunicaciones con Oporto están cortadas.

En el convento de las Adoratrices se produjo un incendio a consecuencia de la explosión de una granada, incendio que fué sofocado.

LO QUE DICE UN PERIODISTA INGLÉS

Vigo.—Un periodista inglés, redactor de uno de los diarios de Londres, llegado a esta población, ha dicho a los periodistas que la revolución tiene importancia, y que la situación en Oporto, es muy crítica y difícil para el Gobierno.

Añade que los muertos y heridos son numerosos.

Dice que la lucha es verdaderamente brava, tanto por los revolucionarios como por las tropas leales, habiéndose distinguido notablemente el regimiento de caballería número 8, del Gobierno, que quedó casi aniquilado.

LOS DIRECTORES DEL MOVIMIENTO - ALCANCE DE LA REVOLUCION

Tuy.—Una nota facilitada a los periodistas sobre el movimiento revolucionario de Portugal y el alcance del mismo, dice, que los revolucionarios están dirigidos por un comité presidido por el general Sousa Díaz, el capitán de fragata Jaime Morais, el doctor Jaime Cortesao, el capitán Joao Sarmiento, el capitán César Almeida y el capitán Joao Pereira, todos pertenecientes al nuevo partido de concentración republicana, partido integrado por los más importantes sectores del republicanismo portugués.

La finalidad del movimiento revolucionario se concreta a luchar por la consolidación de la República, por la vuelta a la normalidad constitucional, por unas reformas en el régimen electoral y por el fortalecimiento de la personalidad del presidente de la República.

Añade la nota, que el general Sousa Díaz se niega en absoluto a aceptar la rendición.

CIENTO CINCUENTA DETENIDOS EN MONTE SANTO

Londres.—Toda la prensa, sin distinción de matices políticos, publica amplias informaciones y muy detalladas respecto al movimiento revolucionario que se ha promovido en Portugal.

Dicen las informaciones periodísticas, que han sido detenidos 150 individuos, entre ellos gran número de periodistas políticos.

Todos los detenidos han sido internados en la fortaleza de Monte Santo.

EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO SE EXTIENDE

Londres.—Durante toda la mañana se han estado recibiendo noticias telegráficas en Londres, relacionadas con la marcha de los acontecimientos suscitados en Portugal.

Estas noticias se acogen con las naturales reservas.

Dicen ellas que el movimiento revolucionario se ha extendido en Portugal, y que en la capital se han sedicionado algunos batallones de infantería, las fuerzas de marina y de la guardia republicana.

Como no todas las tropas que guardan Lisboa se han adherido al movimiento y el Gobierno cuenta con numerosos leales, los encuentros entre los revolucionarios y las fuerzas adictas, son muy frecuentes y muy sangrientos.

NUTRIDOS TIROTESOS, MUERTOS Y HERIDOS

Londres.—También se reciben noticias de que en Campolide se han registrado nutridos tiroteos y también en las proximidades del arsenal.

De estos encuentros se han producido numerosos muertos y heridos por ambas partes.

VIVAS A LA REPUBLICA Y A LA CONSTITUCION

Londres.—Las tropas revolucionarias, juntamente con las turbas, recorren las calles de la ciudad, especialmente la parte baja y las plazas del Rocío y de Don Pedro, dando atron-

dos vivas a la República y a la Constitución.

OTRAS NOTICIAS

GUARDIA DE SEGURIDAD ACUOHILLADO

Barcelona.—En la calle del Mediodía un individuo que resultó llamarse Antonio Morales, intentó adueñarse de un bidón de aceite.

El guardia de Seguridad Manuel Sanz y el paisano Claudio Casanova lo impidieron, intentando detenerlo.

En aquel momento Antonio, esgrimiendo un cuchillo, infirió al guardia de Seguridad una cuchillada en la cara y otra en el muslo izquierdo.

A las voces de los transeúntes acudieron varias parejas de Seguridad, que detuvieron al agresor y en automóvil condujeron al herido al dispensario de urgencia donde se le practicó la primera cura, siendo después trasladado al hospital militar.

PROYECTO DE SANATORIO ANTITUBERCULOSO

Barcelona.—Se afirma que el Gobierno proyecta como parte integrante del plan trazado para la lucha contra la tuberculosis, levantar en una de las ciudades de la costa catalana, un magnífico sanatorio.

LA PESOA DE LA COSTA NORTE DE AFRICA

Barcelona.—Una empresa particular de Barcelona está estudiando la forma de traer para el consumo público de esta capital el pescado de la costa Norte de África, empleando procedimientos frigoríficos para la conservación de la misma.

MONEDEROS FALSOS

Barcelona.—Los mozos de Escuadra han practicado la captura de dos sujetos que se dedicaban a la expención de moneda falsa.

—El juez especial que instruye el sumario ocasionado por la expención de cocaína y de otros tóxicos, ha recibido veinticuatro sumarios en curso sobre la misma causa delictiva.

BATIDA DE LA POLICIA - A LA RESERVA EL GENERAL AIZPURU

Barcelona.—Los agentes gubernativos han ejecutado una batida en los barrios del distrito quinto, deteniendo a diez y ocho sujetos de malos antecedentes, que ingresaron en la cárcel a cumplir quincena.

—Ha llegado a esta capital el general Aizpuru, primera autoridad militar de Baleares.

El motivo de su llegada ha sido el haber cumplido la edad reglamentaria, pasando a la reserva.

En el rápido el general Aizpuru salió para Madrid.

OFRECIMIENTO DE LA COMPANIA DE TABACOS FILIPINA

Barcelona.—La Compañía general de Tabacos de Filipinas, ha ofrecido al Gobierno su flota de aquel archipiélago para que la utilice, si lo cree conveniente, para la protección de los derechos españoles en China.

El presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, ha contestado agradeciendo el ofrecimiento y diciendo que será aprovechado cuando las circunstancias lo exijan.

EL SR. LEBROUX, SESION DEL ATENEO ENCICLOPÉDICO

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado a Barcelona don Alejandro Lerroux.

—En la sesión celebrada por la sección de estudios políticos y sociales del Ateneo Enciclopédico Popular se adoptó el acuerdo de insistir cerca de los Poderes públicos, para que proceda, con la mayor urgencia, a la reforma de la ley del Retiro Obrero Obligatorio y a la organización burocrática del Instituto Nacional de Previsión y Patronato de Previsión Social de Cataluña y Baleares, para que los 150 millones recaudados al efecto de atender al sostenimiento de la ancianidad, se apliquen a todos los obreros que hayan cumplido ya los sesenta y cinco años.

BANDIDOS QUE HUYEN

Melilla.—La idala con algunos mejzamicos han batido eficazmente a los

bandidos que penetraron en un poblado de Ketama.

Les causaron algunas bajas.

INDIGENAS SIN TRABAJO

Melilla.—A consecuencia de haberse agotado el crédito, han sido despedidos más de mil indígenas que estaban trabajando en la construcción de la carretera de Annual.

REPATRIACION DE FUERZAS

Tetuán.—Se va a llevar inmediatamente a efecto la repatriación a la península de fuerzas de caballería, por haberse terminado la reorganización de este arma.

Se repatriarán del sector de Larche 785; de la zona oriental, 1.078, y de la occidental, 836.

Esta repatriación se efectuará en los vapores correo, para dar la mayor rapidez posible.

Al mismo tiempo, la repatriación se verificará sin ocasionar ningún gasto al Estado.

LA PROTECCION DE LAS CARRETERAS Y DE LOS FERROCARRILES

Tetuán.—En vista de que los días ya van siendo más largos y la circulación puede hacerse hasta más tarde que en el momento presente, desde mañana se reformará el horario de protección de carreteras y ferrocarriles.

EL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Santa Cruz de Tenerife.—Al amanecer ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte.

Le recibieron las autoridades y un enorme gentío, que no cesó de ovacionarle.

Después de las presentaciones obligadas, el ministro visitó las obras de la carretera Norte, que están subastadas desde hace más de veinte años.

En el cabildo se celebró una recepción en honor del representante del Poder público y luego marchó a la ciudad de Los Llanos.

LA ZONA DE POLEMICA.—LLAMAMIENTO DE LA PRENSA

Las Palmas.—Toda la prensa solicita del vecindario que se exponga al ministro de Gracia y Justicia, cuando llegue a esa población, la necesidad de practicar con urgencia la supresión de la zona de polémica y cuyo mantenimiento impide el desarrollo urbano de la ciudad, sobre todo la construcción de barrios para obreros que, desgraciadamente viven hacinados, constituyendo graves focos de infección de enfermedades contagiosas.

UN CHOQUE

Las Palmas.—Se ha registrado en la calle de Cebrían un choque entre una camioneta y un autobús de viajeros.

Resultaron gravemente heridos el chófer, el cobrador y ocho viajeros. El vehículo quedó completamente destruido.

LA TERCERA LEGISLATURA.—DISCURSO DEL TRONO

Londres.—El discurso que ha pronunciado el rey, con ocasión de la apertura de la tercera legislatura del actual parlamento, dice que a consecuencia de los acontecimientos desarrollados en China, el Gobierno estimó necesario enviar a extremo Oriente fuerzas británicas para proteger las vidas de los súbditos ingleses e impedir las violencias perpetradas por el populacho y los ataques de los ejércitos en pugna.

Desea el Gobierno británico que se desenvuelvan pacíficamente las diferencias surgidas en China.

Se han hecho a las autoridades de aquel país proposiciones demostrativas de que el Gobierno británico sólo desea el apartamiento de las violencias y la renovación de los tratados existentes sobre bases de amistad y buena voluntad.

VAPORES A PIQUE

Bucarest.—A consecuencia de un huracán se ha ido a pique en el Mar Negro un buque ruso que llevaba a bordo 40 pasajeros.

También se ha hundido en dicho mar un vapor griego que marchaba a Constantinopla.

RIVERA

-Veo, por la clasificación del colegio, que sigue siendo el último de la clase. -Sí. Pero no te importe, papá. A los últimos nos enseñan lo mismo que a los primeros.

Barómetro, 693,39. Bel, 17. Bombra, 6.5. Mínima, -3.2. Viento, -4.6. Humado, -2.2. Viento, E. o. Cielo, despejado. Tiempo, bueno. Lluvia de ayer, e. o.

ULTIMA HORA

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada a los periodistas, dice así:

En la cábila de Ketama de la región oriental, se efectuará una operación de policía por las fuerzas del Majzen, para ayoyar al caid adicto de dicha cábila y batir a los grupos rebeldes que todavía intentan realizar incursiones.

El armamento recogido a los rebeldes en la segunda quincena del próximo pasado mes de Enero, es el siguiente:

Zona oriental.—Doscientos treinta y tres fusiles.

Zona occidental.—Noventa y seis. Que en total hacen 329 fusiles.

El teniente coronel Martín Prats, agente de enlace de nuestras fuerzas con las francesas, ha llegado a Rabat, siendo recibido con grandes atenciones por los jefes y oficiales franceses.

Será recibido por el residente general el próximo día 11.

En el resto de la zona sin novedad.

ESTADO DE DON RAFAEL GASET

Madrid.—El exministro de Fomento don Rafael Gaset se ha agravado alarmantemente en la enfermedad que viene padeciendo, temiéndose un fatal desenlace.

UN ESTRENO

Madrid.—En el teatro de La Latina se ha estrenado esta noche la comedia en tres actos titulada «Divino tesoro», de la que es autor Juan Ignacio Luca de Tena.

La comedia se desarrolla en un ambiente andaluz, y sus personajes son toreros, cantadores e ingleses.

El público aplaudió la obra, pero la crítica pone algunos reparos a la comedia.

REUNION DEL AMERICAN CLUB

Madrid.—Se han reunido en un almuerzo los miembros que componen el American Club, y recibiendo al catedrático don Rafael Altamira, quien fué presentado por Mr. Douglas Brown, quien hizo el panegirico del señor Altamira como representante de España en el tribunal arbitral de la Haya y como catedrático de Historia de la Universidad Central.

El señor Altamira contestó después, en un discurso pronunciado en inglés, que su esfuerzo realizado en la enseñanza de la historia de América en España, abedece al cariño que aquellas naciones tienen.

Afirmó después que es necesario que exista un mayor intercambio, no solo económico sino cultural entre España y los Estados Unidos.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—Casi todo el Consejo celebrado hoy, se ha dedicado a cuestiones administrativas.

Aparte de lo que en la nota oficiosa se dice, en la reunión se habló de la cuestión palpitante y de gran interés de la construcción de la ciudad universitaria, cuya iniciativa de organizar una lotería extraordinaria para recaudar fondos con este fin, ha partido de su majestad.

Se convino en dar mayor impulso a los trabajos preparatorios para comenzar las edificaciones y celebrar alguna reunión, presidida por el jefe del Gobierno, y en la que tomarían parte los ministros interesados en esto, tales como el de Fomento e Instrucción pública.

Se acordó dejar para el año próximo la celebración de la lotería extraordinaria, cuyo decreto aparecerá el día 17 de Mayo, fecha en que el monarca celebrará sus bodas de oro en el reinado.

Se aprobó en el Consejo un Real decreto sobre la sustitución de los reintegros de las Cajas Postales de Ahorros, siempre que estos no excedan de mil pesetas.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes actual, dando cuenta el ministro de Hacienda de la notable economía que se introduce en relación con la distribución de igual mes en años anteriores.

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros de los planes que lleva la delegación española que en Londres tratará de la revisión del tratado comercial con la Gran Bretaña, acordándose que esta delegación esté presidida por el embajador de España en Londres, señor Merry del Val y una comisión de técnicos especializados.

Se acordó prorrogar la información abierta al público sobre la reforma tributaria hasta el día 15 de Marzo.

UNA CONFERENCIA

Madrid.—Hoy, a las seis y media, dará una conferencia el ministro de Estado, señor Vangas, en el local de la Unión Ibero-Americana.

UNA REUNION

Madrid.—Los secretarios y agregados de embajada, han acordado reunir todos los años en fraternal banquete.

Hoy en el Palace Hotel, han celebrado su primera reunión.

LOS AYUNTAMIENTOS HULLEROS

Oviedo.—Mañana, en Sama de Langreo, se reunirá en asamblea los representantes de los Ayuntamientos hulleros para tratar de la conducta a seguir ante la desestimación por la Diputación provincial de las pretensiones de estos Ayuntamientos.

EL ROBO DE LA JOYERIA

Valencia.—El juez que practica las diligencias sumariales promovidas por el robo perpetrado el domingo último en una joyería, se ha personado en el establecimiento para proseguir las diligencias sumariales.

A consecuencia de este robo ha llegado policía de Madrid para coger las huellas dactilares de los ladrones.

Se afirma que la policía sigue una pista y sobre esto se guarda una absoluta reserva.

UN NOMBRAMIENTO

León.—Ha sido nombrado director del Monte de Piedad, el expresidente de la Diputación y abogado, don Mariano Alonso Vázquez.

PRODUCTO DE UNAS MULTAS

León.—Hoy han sido entregadas a la Asociación de Caridad la cantidad de 30 000 pesetas producto de las multas extrareglamentarias impuestas por el gobernador.

UNA PETICION

León.—Suscrito por las autoridades y por representaciones de fuerzas vivas de Astorga, se ha dirigido al jefe del Gobierno una solicitud pidiendo que sea destinado a esta ciudad el octavo regimiento de artillería a pie, aunque haya necesidad de hacer reformas en el cuartel de que se dispone.

PETICION DE UNA CRUZ DE BENEFICENCIA

León.—Por los relevantes servicios prestados durante la epidemia de 1918 en el pueblo de Santa Coloma de Somozá, se ha solicitado la Cruz de Beneficencia para el médico de aquella localidad, don Santiago Pérez Crespo.

REVISTANDO A LOS SOLDADOS DE CUOTA

Sevilla.—El general gobernador militar de esta plaza ha pasado hoy revista a los soldados de cuota del regimiento de Soria, dirigiendo una vibrante alocución a los reclutas.

Mañana pasará revista al tercero ligero de artillería.

RAYITO, MEJORA

Sevilla.—El apoderado del diestro Rayito, ha recibido un cablegrama de Méjico, en el que se le dice que el herido mejora notablemente, habiendo salido ya del estado de gravedad alarmante.

Se afirma en el cablegrama, que de continuar así y no haber complicaciones, Rayito podría volver a torear dentro de treinta días.

VIAJERO ILUSTRE

Sevilla.—Ha llegado a esta capital, en viaje de excursión, acompañado de su esposa e hija y un periodista francés, el director general de Seguridad, de Francia, Enrique Schlappe.

Pasarán en esta ciudad una corta temporada.

NIÑO MUERTO

Sevilla.—Desde la azotea de su domicilio cayó al patio de la casa el niño de corta edad Ignacio Campanario, fracturándose la base del cráneo.

EL PRINCEPE DE ASTURIAS A MADRID

Sevilla.—Comunican de Hornachuelos que ha salido para Madrid el príncipe de Asturias, acompañado del infante don Jaime.

UNA MUJER SUICIDA

León.—Comunican del pueblo de Valderas, que una mujer llamada Carmen García, de cuarenta y ocho años, se arrojó a un pozo situado en la bodega de la casa.

Como la bodega estaba inundada no se atrevió nadie a acudir en auxilio de Carmen, hasta que el sargento de la guardia civil, José Barbero y un joven penetraron en el pozo, extrayendo el cadáver de la suicida, que se cree que estaba perturbada.

RIVERA

Al cerrar la edición

La revolución en Portugal. EL GENERAL REVOLUCIONARIO SOUSA. SE ENTREGA CON SUS TROPAS AL GOBIERNO

A las 3 35 de la madrugada, nos remite nuestro activo corresponsal en Madrid, señor Rivera, la siguiente conferencia telefónica extraordinaria:

Lisboa.—A las tres de la mañana se entregó en Oporto, con todas sus fuerzas el general revolucionario Sousa, a las fuerzas del Gobierno, haciendo constar que, al hacerlo, era sólo por evitar la completa destrucción de Oporto, por el constante bombardeo de que ha sido objeto esta heroica ciudad por las tropas gubernamentales.

A las diez de la mañana entró a caballo en Oporto el ministro de la Guerra, recibiendo el firme de la población, que le considera culpable del bombardeo de la ciudad y de su casi destrucción.

Hoy, por la tarde, se restableció la normalidad ferroviaria de la parte norte.

Oporto ha sido bombardeado durante cinco días.

Los muertos pasan de 200, entre ellos el periodista López Teixeira.

Numerosos fugados de Oporto huyen a la frontera.

La normalidad está restablecida.

RIVERA

IMPORTANTE

Compañía extrajera de Seguros, con garantías poderosas solicita agentes para marítimos, incendios y accidentes. Conocidas condiciones excepcionales a productores especializados. Dirigirse, en referencias, al Apartado de Correos, número 12234, Madrid.

NOTICIAS TAURINAS

UNA CARTA DE LAGARTITO

El correo nos trajo ayer una carta de Caracas, del bravo matador de toros Francisco Royo (Lagartito), que se fué para los Estados Unidos de Venezuela con sesenta orejas durante la temporada en España, y vuelve a ella, trayéndose de Caracas los apéndices de los toros que ha estoqueado.

Lagartito nos dice que toreó con éxito sus cuatro corridas del contrato, y que en virtud del resultado le contrataron para dos más y un beneficio, fiestas también celebradas con pleno triunfo.

Lagartito embarcó para España el día 1.º del actual, y nos anuncia que después de pasar unos días con su familia, vendrá a Salamanca, a saludar a sus queridos amigos los señores de Oquilla, Encinas, Taberno y Arránz, a quienes debe todo lo que es y todo lo que sabe en el arte del toreo.

Todo lo debo—añade Lagartito—a ese grupo de nobles ganaderos que día tras día me fueron encerrando becerrillas, como si fuese una figura grande en el toreo, cuando apenas me conocían y sabían de mis aptitudes. Por eso en estos días de tiumfo y apartado de España, yo no les podía olvidar.

¡Que tenga Lagartito un feliz regreso!, y hasta que le veamos por estas tierras!

ANGEL MARTIN (ZAPATERITO)

A nuestro paisano el valiente novillero Angel Martín (Zapaterito), no se le presenta mal la temporada.

Hasta ahora tiene hechas las siguientes corridas:

Abril, día 3, en Málaga; Mayo, días 1, 2 y 3, en Ocoín; Junio, el 12, en Tejares.

Tiene, además, comprometidas, sin fecha fija, otra corrida en Málaga y dos en Granada, y en tratos con Valladolid, Córdoba y Melilla.

Así nos lo dice su apoderado José Zamareño.

UN OHAVAL

De los numerosos chavales que más se han distinguido en las tientas y capeas del campo charro, figura el bilbaíno Juan Miña, quien según dice apunta muy bien el toreo y da pruebas de gran afición.

GAONA, PREFIERE SEGUIR LABRANDO SUS TIERRAS

Parece que a la proposición hecha por Pagés a Gaona para que vuelva a vestir el traje de luces ante los públicos españoles (por lo que le pagaba a 25 000 pesetas corrida), ha contestado el «indio» diciendo que ya no está para esos troles.

Por lo visto prefiere seguir labrando sus tierras en «El Molinito», de Guadalupe (Méjico), con sus parejas de bueyes.

LA FERIA DE SEVILLA

Parece que los diestros que alternarán en las corridas de la feria sevillana

LA PLAZA DE TOLEDO

Han comenzado a hacerse reformas en la plaza de toros de Toledo.

Serán quitados y sustituidos los viejos tableros de las barreras.

Preside la Junta de la nueva empresa don Luis Mateo.

EL 13 EN VISTA ALEGRE

El domingo, 13 del actual, comenzará la temporada en la plaza de toros de Vista Alegre (Madrid), con una corrida de toros de Montoya, que despacharán Joselito Martín y Carnicerito.

OHICUELO Y LALANDA OBSEQUIAN A LOS DEL «CRISTOBAL COLON»

Dice un periódico de Méjico: «Se sirvió un banquete en el restaurant La Bombilla, organizado por los matadores Manuel Jiménez (Ohicuelo) y Marcial Lalanda, en honor del señor don Eduardo Fano y Oyarbide, capitán del trasatlántico «Cristóbal Colón», y del doctor don José Luño, médico del mismo vapor, en el que harán su regreso los diestros.

La convivialidad fué en extremo cordial y los asistentes pasaron un rato muy agradable y alegre.

Concurrieron, como invitados de honor, los señores Pedro Igual, secretario de la Legación de España; don Emilio Huerta Crujo y prominentes miembros de la H. Colonia española en México.

Terminado el banquete, los asistentes se trasladaron a la plaza «El Toreo», en donde se lidiaron varios becerrros. Uno de estos fué valientemente toreado y estoqueado por el doctor Luño, y el otro por Joaquín Delgado «Vela».

Los diestros Ohicuelo, Lalanda, Villalta, Emilio Méndez, Barajas y Carratalafuente, aprovecharon la ocasión para hacer un poco de entretenimiento y el festejo resultó la mar de divertido. Zocato estuvo imponente de gracioso.

LOS TEATROS

LICEO

Hoy hará su presentación en este teatro la compañía que dirigen los aplaudidos Puchol Ozores.

Aunque la temporada es breve, sólo cinco días, se proponen estos artistas dar a conocer no sólo los últimos estrenos de éxito en Madrid como son «Los extremeños se tocan», «El último monje» y «Macachis que guapo soy!», sino hacer unas secciones especiales dedicadas al público de noche con vodevils como «Claveles rojos», etc., del sugestivo género del Reina Victoria, que sirvan para dar la mayor novedad y variedad al espectáculo, satisfaciendo así todos los gustos del público.

El éxito parece descontado, por el encargo de localidades que hay para ambas secciones de esta noche, en que se presentarán, a las seis y media, con

«Bésame usted», y a las diez y media, el graciosísimo vodevil «Los claveles rojos».

MODERNO

Ayer fué pasada por la pantalla de este coliseo la magnífica película titulada «Venclendo obstáculos», que fué muy del agrado del numeroso público que llenaba la sala del lindo teatro.

La cinta es una admirable comedia deportiva, en la que abundan los puznetazos a granel, carreras de caballos, otros deportes, mezclados con una historia de amor honda y sentimental.

La fotografía, muy bien hecha, sumando toda la cinta editada con sumo gusto y pudiendo contemplarse bonitos paisajes.

Fué completado el programa con una cómica, en dos partes, que fué del completo gusto del respetable.

Para hoy, la interesantísima y emocionante película de aventuras «De cara al peligro».

Para mañana, jueves, otro gran acierto de la infatigable empresa del teatro Moderno, con la proyección de la magistral película, adaptación de la novela de don Armando Palacio Valdés, «José».

De esta admirable producción no es necesario ninguna clase de elogios, ya que solamente el nombre del autor de la novela, basta para que se haya abierto campo en el mundo cinematográfico.

No dudamos por lo tanto que el coquetón teatro Moderno, se vea completamente lleno para presenciar la colosal película «José».

A pesar de sus dos largas jornadas, la empresa, siguiendo su norma la proyectará toda completa mañana, jueves.

DEPORTES

EL ESPAÑOL EN SALAMANCA

Se asegura que el Deportivo Español, el más caracterizado aspirante al título regional, jugará el próximo domingo en el campo de la Unión.

Ya desconfiábamos de ver buenos partidos en larga temporada, pero esta noticia nos saca de nuestras dudas.

El Español, queriendo sacarse la espina de su floja actuación con los unionistas, viene a demostrar el próximo domingo que no en vano se le considera como el más potente equipo de la región.

En sus filas quizá alinee algún elemento nuevo, con vistas al partido de la Real.

En las filas unionistas, además de alinearse completa su delantera, en la zaga veremos un espléndido refuerzo.

Si el tiempo se sostiene, el partido será cosa grande.

RUSH

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Telefona Hierro de Dios, Leandro Sánchez García, María Calvo Martín y María Old González.

Defunciones.—José Herrera Nieto, Hermilo Araújo Sánchez, Rafael Sánchez Ruiz, Hermógenes Pérez Peralta, Anastasia Benito Alonso, Caridad Arriba González.

Eluro-Eléctrica de la Corvignoa

(S. A.) Se convoca a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 24 del corriente mes, hora de las once de la mañana, en su domicilio social para tratar los asuntos siguientes:

Primero. Aprobación si procede del balance y cuentas del ejercicio de 1926.

Segundo. Renovación del consejo de administración, de conformidad con el artículo 14 de los Estatutos, reformado en la última junta general.

Tercero. Todos los asuntos de interés que propagan los señores accionistas que concurran a la junta.

Las acciones o resguardos de teneduras depositadas en Bancos legalmente constituidos, se depositarán en la mesa presidencial.

Hoyos (Cáceres), 6 de Febrero de 1927. El Presidente, Nicolás M. Martín. 2-1

Carboneras

Se admiten proposiciones en s. bre cerrado, para el arranque de 500 encinas en pie, en la dehesa de Castroverde, término municipal de Las Veguillas, bajo las condiciones que pueden verse en la casa montañesa de la finca, o en la del administrador, Brocense, número 2, Salamanca. 8-1

Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja.

Se necesitan labradores para hacer rotaciones

en Santa Catalina (Ciudad Real), se dan la primera rotación, pastos de verano, rastrojos y casa para vivir gratis. Se garantizan nuevas rotaciones por seis u ocho años. Dirigirse a Justo Galache, en Boada (Cuarto del Pinto). ml. y s. 4-3

Luis Sánchez Velasco

Médico-especialista en enfermedades de la piel y sifilografía

Ventura Ruiz Aguilera (calleja de Término), 2, 1.ª. Consultas: de once a una y de siete a nueve. Los sábados, consulta gratuita para los pobres de Beneficencia.

Análisis en sangre y líquido cefalorraquídeo (Reacciones de Wassermann, Meinkcke Sachs, Globulinas etc.) ml. y d

En la muy acreditada casa de compra y venta de GERMAN GAZOL se vende un magnifico salón dorado, Luis XV. SAN JUSTO, 4

Sarna, roña se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS Se vende en droguerías y farmacias

DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO TAN INHESNA ES SU FAMA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL

Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la Pasta dentífrica ORIVE

Hostería Vasca Plaza del Mercado, 64 Hermosos y amplios comedores. Cubierto de tres selectos platos, pan, vino y postres 2,50 pesetas. Por abono, 2,25. Servicio esmerado.

Banco del Oeste de España. Domicilio social: Salamanca Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad) Capital: 10.000.000 de pesetas SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra Principales operaciones que realiza este Establecimiento: Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras, Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etc. Custodia de títulos y de valores Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa. CAJA DE AHORROS: 4 por 100 de interés. Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. HORAS DE OFICINA: DE NUEVE y MEDIA a UNA y MEDIA y de TRES y MEDIA a CINCO y MEDIA ml. y s.

FRICCION CEREOL Cura reumatismo, lumbago, ciática, torceduras y toda clase de dolores. FARMACIA RECIO ml. y d.

Catarros nasales Se curan con ARHEORRINA SANCHEZ BUSTOS, que por su poder microbicida es un gran preventivo de la gripe. —1,50 TUBO— De venta en farmacias y en la del autor, PEREZ PUJOL, NUM. 7. d. ml. y s.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS